Projets sélectionnés pour le Fonds ING pour une Économie circulaire

1332 Rixensart-Genval
Tech’n’able Academy 
La réparation et le reconditionnement de smartphones et tablettes est un métier qui s’inscrit pleinement dans l’économie circulaire : prolonger la durée de vie des appareils, c’est réduire la création des déchets électroniques et la surproduction de matériel. La Tech’n’able Academy offre l’opportunité à une dizaine de femmes économiquement vulnérables (sans emploi, peu qualifiées…) de suivre une formation professionnelle dans ce secteur où elles sont sous-représentées. Elle est proposée en complément d'une formation en vente multimédia, donnée par un partenaire, afin de développer des compétences durables dans toute la chaîne de valeurs.
Fondation pour l'Inclusion Digitale (FID) – Jeanne Christiansen-Gozzer – jeanne@digitalpourtous.be – 0470085213 – www.digitalpourtous.be

2800 Mechelen	
CILABplus	
Pendant deux ans, CiLAB a élaboré des processus de traitement circulaire efficace des textiles en faisant appel à un réfugié syrien dont les connaissances sont perdues chez nous. Aujourd'hui, CILAB est prêt à s’étendre pour devenir un atelier circulaire à part entière, où trois personnes éloignées du marché du travail pourront trouver un emploi. Grâce à des partenariats avec des marques de textile, des milliers de vêtements endommagés ou invendus seront traités et revalorisés pour être remis en circulation sous forme de produits de qualité, proposés aux consommateurs ou écoulés dans un circuit de deuxième main.
Time2Trace – Jan Merckx – jan.merckx@time2trace.be – 0475560774  – www.cilab.be

4970 Stavelot 
Capterre : isolation circulaire 
L’écoconstruction est l’une deux filières de formation que le Centre d’Insertion socioprofessionnelle Capterre propose à des personnes précarisées et sans emploi. L’organisation veut renforcer la dimension circulaire de cette activité en développant, avec un partenaire, un programme de formation, adapté à son public, à des techniques d’isolation écologique. Ces techniques font intervenir des matériaux écologiques et issus de l’économie circulaire locale (laine, papier, bouchon, granulat de fibre de verre, tiges de chanvre…). Une telle spécialisation en isolation écologique sera un atout qui favorisera l’insertion professionnelle des stagiaires.
CISP Cap Terre – Laurie Cuelenaere- coordination@capterre.be – 0472 47 74 74 - http://capterre.be/



5002 Namur – Saint-Servais 
Atelier de réparation de gros appareils électroménagers : les réfrigérateurs aussi !
[bookmark: _Hlk118459964]L’entreprise de formation par le travail Le Hublot forme à la réparation de gros appareils électroménagers au sein du Centre de formation Nouveau Saint-Servais : machines à laver, sèche-linge, lave-vaisselle et fours. Les machines de particuliers sont réparées et peuvent ainsi vivre une deuxième vie au lieu de devoir être remplacées. En réponse à de nombreuses demandes de clients, le projet soutenu par le Fonds ING vise à étendre cette activité à la réparation de réfrigérateurs, ce qui nécessite des équipements et des espaces de travail spécifiques ainsi que l’achat d’un camion pour transporter ces appareils lourds et volumineux.
Centre de formation Nouveau Saint-Servais asbl – Emilie Jusniaux – emilie.jusniaux@nouveausaintservais.org – 0485-44 68 57 – www.lehublot.be 

8000 Bruges
La croquette au saumon circulaire
En collaboration avec divers partenaires, l’entreprise de travail sur mesure SOBO crée une croquette au saumon. La principale matière première de celle-ci se compose de rognures de saumon, un sous-produit de la production de MOVI, une entreprise voisine de transformation de poisson. Ainsi, en plus d'un restaurant social et d'un service traiteur, l'association disposera de son propre processus de production, où des personnes difficilement insérables pourront acquérir de nouvelles compétences pour travailler dans le circuit classique de l'emploi. Avec le soutien du Fonds ING, SOBO a l'ambition de commercialiser la croquette de saumon auprès d'un très large public.
SOBO@werk vzw – David Rotsaert – david.rotsaert@sobo.be – 050673799 – http://www.sobo.be

9000 Gent
Des points de collecte externes pour la Recyclerie Ateljee
Aujourd’hui, il faut aller déposer à la recyclerie les produits qui ne sont plus utilisés. Afin de récolter davantage de ces produits, de leur donner une seconde vie et de réduire ainsi le volume de déchets, la Recyclerie ‘Kringwinkel Ateljee’ souhaite placer des points de collecte externes dans des lieux de passage très fréquentés d'un certain nombre de partenaires (entreprises, organisations, gouvernements, écoles...). À terme, il y en aura une quarantaine dans l’agglomération gantoise, mais le projet peut avoir une valeur d'exemple pour d'autres villes et régions. Il aura aussi un effet de sensibilisation et permettra de mieux faire connaître les recycleries. 
Ateljee vzw – Tom Wauters – tom.wauters@ateljeevzw.be – 0498-44 72 50 – www.ateljeevzw.be

