LAUREATS 2023 : WALLONIE
1. Hainaut
Rénovation et agrandissement d’une maison d’accueil			€ 25.000

Depuis 1960, L’Ilot accompagne des personnes sans abri et en grande précarité, en les aidant à retrouver leur autonomie et à reconstruire leur vie de manière durable. L’association a notamment repris la gestion d’une maison d’accueil pour hommes sans abri à Marchienne-au-Pont, d’une capacité d’hébergement de 13 personnes. Elle a le projet de la rénover afin d’augmenter la capacité d’accueil et d’apporter une solution d’hébergement (studios) à des pères ayant la garde alternée de leurs enfants. Les bénéficiaires qui le souhaitent seront impliqués dans la réalisation de ce chantier participatif et seront encadrés par une entreprise de formation par le travail, avec la possibilité d’y poursuivre ensuite leur formation. Le Fonds VINCI prendra en charge une partie des frais pour les sanitaires, l’électricité et l’installation de chauffage. Le parrain fournit déjà des conseils techniques à l’association depuis longtemps et contactera les fournisseurs pour négocier avec eux des remises similaires à celles dont bénéficie VINCI Energies.

L’Ilot asbl Catherine Colson
Projet : Maison d’accueil pour Hommes de Marchienne-au-Pont
Siège : rue de l’Église 73 – 1060 Saint-Gilles 
Tél.: +32-2 537 20 41  E-mail: info@ilot.be

2. Liège
Un toit pour la forêt de Luhan			€ 25.000

La Forêt de Luhan est un écolieu où sont expérimentées diverses initiatives favorisant la résilience et l’autonomie ainsi que des dynamiques axées sur le partage, la solidarité, la transmission et la formation : maraichage, jardin-forêt nourricier, ateliers, projets pédagogiques, échanges de savoirs, évènements culturels... Ce lieu est fréquenté par de nombreuses personnes, notamment des volontaires, des jeunes, des adultes en réinsertion professionnelle ou en situation de précarité et plusieurs centaines d’enfants dans le cadre d’un accueil extra-scolaire le mercredi et durant les congés scolaires. Mais l’association ne disposait pas d’infrastructures appropriées et devait accueillir ce public dans un chapiteau. Le Fonds VINCI interviendra dans la construction d’une maison collective en vue de créer des logements financièrement accessibles et d’héberger différentes activités en lien avec l’écologie, la nature et l’autonomie alimentaire. En plus d’une aide lors d’évènements, les parrains apporteront aussi leur expertise technique (examen des plans d’électricité, réflexion sur la pompe à chaleur et les panneaux solaires).

Yggdrasil-communauté à cultiver aisbl Nadia Bodart  rue de Pavillonchamps 17 –  4920 Aywaille-Harzé
Tél.: +32-0477 41 18 48  E-mail: foretdeluhan@disroot.org 

3. Namur
Offrir un toit à 33 personnes et familles sans logement			€ 25.000

Face à la détresse des personnes mal logées ou sans domicile fixe, un groupe de citoyens s’est mobilisé. En collaboration avec la commune de Sambreville et divers partenaires locaux, leur asbl ‘Un toit pour l’avenir’ est porteuse d’un projet ambitieux : sur un terrain de 1 hectare qui lui a été cédé par un bail emphytéotique, construire 33 habitats légers destinés à des femmes, hommes ou familles en grande précarité et sans logement. Les locataires bénéficieront d’un accompagnement qui favorisera une vie communautaire et l’établissement de liens sociaux, avec l’organisation d’ateliers culinaires, artistiques ou autres. Le gros de l’investissement sera financé par le Fonds Lokumo, hébergé par Caritas International, mais le projet est aussi soutenu par les pouvoirs locaux et la Région wallonne. L’aide du Fonds VINCI portera spécifiquement sur l’achat de mobilier et d’équipements pour l’espace communautaire. Les parrains fourniront une aide au niveau technique (devis, réception du matériel) et financier (business plan).

Un toit vers l’avenir asbl Dominique Bigneron  rue de la vieille église 6 – 5100 Namur-Dave 
Tél.: +32-497 11 42 37  E-mail: dominique.bigneron@untoitverslavenir.be

Un jardin pas comme les autres			€ 18.630

En plus d’offrir une préformation dans le domaine du bâtiment à de jeunes adultes sans emploi, Sambr’Action s’engage aussi dans la vie locale et cherche à créer des liens entre les habitants, souvent isolés et précarisés, du quartier d’habitations sociales où l’asbl est implantée. L’idée d’un jardin partagé est née d’une enquête menée auprès des habitants. Le projet consiste à aménager, sur un terrain vacant cédé par le SPW, un jardin partagé hors du commun, comprenant non seulement des potagers mais aussi des poulaillers collectifs, des parcelles didactiques, des animaux en éco-pâturage, des informations sur le compostage et la cuisine sauvage… Cet espace de partage incitera de nombreuses personnes isolées à sortir de chez elles et à en rencontrer d’autres. Le Fonds VINCI prendra en charge les investissements en matériel (clôtures, barrières, poulailler, abris…). Le parrain et son équipe apporteront une expertise technique pour le raccordement électrique et fourniront du matériel de récupération (palettes, câbles…) provenant de chantiers. 

Sambr’Action asbl Jennifer Coppens rue Jean Jaurès 34 – 5060 Sambreville 
Tél.: +32-470 61 06 01  E-mail: sambraction@gmail.com



LAURÉATS 2023 : BRUXELLES
Pôle de production alimentaire en économie circulaire			€ 25.000

L’entreprise d’économie sociale Cannelle possède un restaurant et un service traiteur qui permettent de former chaque année une vingtaine de travailleurs peu qualifiés aux métiers de commis de cuisine et de salle. Elle a conçu un nouveau projet : créer un pôle ‘production alimentaire en économie circulaire’ visant notamment la clientèle des cuisines de collectivités et les écoles. Au sein de cet espace de production de burgers végétariens utilisant des matières peu ou pas valorisées (légumineuses cassées, pieds de pleurotes, surplus de légumes), les personnes en formation peuvent acquérir des compétences qui leur ouvriront aussi les portes d’entreprises de production alimentaire. Le projet s’inscrit ainsi dans la dynamique bruxelloise d’économie circulaire et de production locale et urbaine. Cannelle a financé elle-même les premiers investissements, mais fait appel au Fonds VINCI pour de nouveaux équipements, tels qu’une laveuse-essoreuse de légumes et une machine d’emballage, pour professionnaliser l’activité et augmenter les volumes de production. La marraine apportera son aide au niveau du job coaching (simulation d’entretiens d’embauche) et le parrain donnera des conseils pour le site web.

Cannelle Zoé Teboul  rue Philomène 37 – 1030 Schaerbeek 
Tél.: +32-2 250 35 66   E-mail: direction@cannelle.be

De nouveaux châssis pour le Bateau Ivre			€ 20.000

La maison d’accueil Le Bateau Ivre héberge 17 jeunes, garçons et filles, de moins de 18 ans qui y sont placés à la suite de graves difficultés dans leur milieu familial (maltraitance, alcoolisme, toxicomanie…). Ils peuvent y retrouver une certaine sérénité et essayer de se reconstruire, tout en maintenant un lien avec leur famille car le retour dans le foyer d’origine reste l’objectif prioritaire. S’il n’est pas possible, l’association accompagne le jeune jusqu’à sa majorité et l’aide à s’installer dans sa vie adulte. Le Bateau Ivre dispose pour cela d’une belle maison, mais qui accuse le poids des ans. Un audit énergétique a révélé la nécessité de remplacer les châssis de fenêtre, sources de grandes déperditions de chaleur. De nouveaux châssis ont déjà été placés à l’avant, mais l’asbl fait appel au soutien du Fonds VINCI pour financer les travaux de rénovation à l’arrière. L’aide des deux parrains portera sur divers aspects : analyse des devis, aide dans le choix des matériaux, assistance informatique et linguistique (traduction du site web en néerlandais), etc.

Le Bateau ivre asbl Marilyn Mouzelard  boulevard du Souverain 88 – 1170 Watermael-Boitsfort 
Tél.: +32-2 660 58 94   E-mail: lamaisondaccueil@gmail.com






LAUREATS 2023 : FLANDRE
1. Anvers
Un terrain de formation pour de futures figures modèles 			€ 21.000

En tant que service régional pour la jeunesse, Habbekrats a la conviction que chaque jeune possède des talents et des forces positives qui doivent lui permettre d’occuper une place à part entière dans la société. Et, en partenariat avec SAAMO, l’association veut mettre ce principe en pratique dans le quartier du Kiel, à Anvers, à l’occasion de la récente inauguration de Scratch, le nouveau centre multifonctionnel de jeunes. Le projet Captain Kiel consiste à faire de ce centre un terrain de formation pour un groupe d’une quinzaine de jeunes, actuellement en marge de la société. Avec le soutien de coaches, ils suivront un parcours de formation et d’éducation à la citoyenneté qui feront d’eux des figures modèles pour de nombreux autres jeunes du quartier. Ils deviendront ainsi les ‘gardiens’ de ‘leur’ centre de jeunes et même plus largement du quartier. Le Fonds VINCI contribuera à financer des équipements techniques et informatiques nécessaires à ce projet de formation tandis que le parrain et la marraine se chargeront d’organiser certains modules techniques de formation (premiers soins, sécurité, prévention incendie…).

Habbekrats vzw Dries Boeye  Edward Anseeleplein 3 – 9000 Gent
Tél.: +32-9 234 23 49  E-mail: info@habbekrats.be

Comment devenir un ‘clubhouse’ officiellement agréé			€ 25.000

La maison de rencontre De Vlonder et le centre de réinsertion par le travail ‘t Karwei, qui comprend trois ateliers artisanaux (cuisine, pâtisserie et jardinage), veulent évoluer vers le modèle de ‘clubhouse’. Ce modèle a été imaginé à New York. Il s’agit d’un lieu convivial co-géré par des (ex-)patients atteints d’un trouble psychiatrique, où ils peuvent se sentir en sécurité, se rendre utiles et nouer des relations avec d’autres personnes. Pour obtenir une accréditation officielle comme clubhouse, il faut répondre à des normes strictes et démontrer notamment que les usagers sont activement intégrés dans la gestion du centre. C’est dans ce but que le centre veut mettre en place un atelier-bureau bien équipé où les usagers peuvent se rendre utiles, aider à la gestion administrative du centre ou du petit magasin qui se trouve au rez-de-chaussée, suivre des formations… Le Fonds VINCI financera l’achat d’ordinateurs et d’équipement de bureau. Cet aménagement sera suivi par le parrain, qui fera aussi appel à des collègues pour donner des cours de techniques numériques. 

Vlonder en Karwei Jorinde Janssen Provinciesteenweg 408 – 2530 Boechout
Tél.: +32-490 64 85 44  E-mail: jorinde.janssen@multiversum.broedersvanliefde.be

Un huitième studio pour anciens SDF			€ 25.000

Depuis plus de 40 ans, l’asbl Anapneusis a pour mission de sortir de la rue des personnes sans domicile fixe en leur proposant un logement à prix abordable. Sept studios ont déjà été rénovés et mis à la disposition de bénéficiaires, selon le modèle de co-housing, sur l’un des sites qu’elle gère. Après y avoir déjà soutenu en 2019 l’aménagement de la cuisine et de l’espace de vie commun d’un nouveau logement pour 4 personnes, le Fonds VINCI prolonge son aide en faveur de ce projet qui a fait ses preuves. Il s’agit cette fois de créer un huitième studio de 38 m² en transformant une chambre qui servait jusqu’ici de logement provisoire à des personnes en attente d’une solution plus définitive et en l’étendant à un garage. Le parrain suivra de près tout le projet de transformation, examinera les devis, contactera le service d’achats de VINCI Energies pour obtenir les meilleurs prix et aidera à choisir les matériaux les plus appropriés.

Anapneusis vzw Pol Hicguet Rodeborgstraat 66 – 2900 Schoten
Tél.: +32- 475 45 47 09  E-mail: anapneusisvzw@telenet.be

Comme un pont entre les gens			€ 12.500

Relier les gens – à l’image du pont sur le canal de Campine entre les deux parties de la commune de Schoten qui a donné son nom à l’association – tel est l’objectif de Brug14, une petite asbl locale créée récemment. Mais aussi promouvoir l’économie circulaire, lutter contre les gaspillages et favoriser le partage. Et ce ne sont pas les idées qui manquent ! Après avoir déjà créé une ‘outillothèque’, où les habitants de la commune peuvent venir emprunter des outils et du matériel, Brug14 a l’intention d’organiser diverses activités aisément accessibles, avec une attention particulière accordée aux personnes isolées et défavorisées : des ateliers jardinage et cuisine, des soirées thématiques, des ateliers de formation et un repair café. Le soutien du Fonds VINCI couvrira l’achat de matériel de qualité pour compléter le service de prêt d’outillage et divers équipements nécessaires aux activités. Quant au parrain, il étudiera la possibilité de faire don d’équipements inutilisés au sein de VINCI Energies et il aidera la jeune asbl à établir un business plan.

Brug14 vzw Patrick Vinck  Boekweitstraat 24 – 2900 Schoten
Tél.: +32-456 388 884   E-mail: patrick@brug14.be

Une salle de sports interactive			€ 25.000

L’école d’enseignement spécialisé De Leerexpert Dullingen accueille 80 élèves de 3 à 21 ans atteints de handicaps multiples. Une vaste opération de rénovation du complexe scolaire est en cours, avec l’aménagement d’un nouveau pavillon, d’une ‘maison des stimulations’ et d’un atelier. Dans ce cadre-là, l’école a le projet de rendre la salle de sports interactive grâce à une technologie d’immersion interactive instantanée. Ce système, composé d’un projecteur laser, d’une caméra de détection de mouvement et d’un éclairage automatisé, permet de créer un environnement actif et stimulant qui favorise l’activité physique. Il convient particulièrement à un public de jeunes en situation de handicap, à qui il offre des possibilités adaptées de détente et de motricité. Mais dans un souci d’inclusivité, cette salle de sports ‘high-tech’ sera aussi accessible à des écoles, clubs et associations du quartier, ce qui favorisera les rencontres entre jeunes valides et moins-valides. L’aide du Fonds VINCI sera spécifiquement affectée à l’achat d’un projecteur de cette technologie. Déjà engagé comme volontaire dans la vie de l’école, le parrain fournira une assistance technique et négociera des réductions de prix.

De Leerexpert Dullingen vzw Chris Schippers  Dullingen 46 -  2930 Brasschaat 
Tél.: +32-3-217 26 36  E-mail: dullingen.secundair@leerexpert.be

2. Brabant flamand
Le Maggie Shelter, un concept innovant pour une mini-école			€ 25.000

Comment scolariser les quelque 90 demandeurs d’asile mineurs non accompagnés qui résident dans le centre d’accueil de Neder-over-Heembeek ? La durée limitée de leur séjour, trois mois, ne leur permet pas de fréquenter une école des environs. Ils devraient donc pouvoir disposer d’une infrastructure sur le site même du centre, mais aucun bâtiment permanent ne peut être construit sur ce terrain. La solution ? Le Maggie Shelter, une construction en forme de tente conçue par des architectes engagés et sensibles aux besoins essentiels des populations fragiles, mais offrant les avantages d’une structure en dur. Une mini-école de trois classes devrait ainsi pouvoir être construite en quelques semaines par les volontaires de l’asbl Maggie Program, qui a développé le concept Maggie Shelter, et par des demandeurs d’asile du centre d’accueil. Les cours seront ensuite donnés par du personnel de Fedasil. Le Fonds VINCI interviendra dans l’achat des matériaux nécessaires pour construire le Maggie Shelter : toiles, portes, fenêtres, isolation équipements techniques… La marraine s’impliquera elle-même dans les travaux de construction, éventuellement sous la forme d’une opération de teambuilding avec des collègues.

Maggie Program vzw Florence Vermeersch Erasme Ruelensvest 21 c – 3001 Leuven-Heverlee
Tél.: +32-479 806 589  E-mail: florence@maggie-program.org


3. Flandre occidentale

Sortir de l’isolement les patients atteints de démence précoce			€ 23.806

L’asbl KoMee cherche à sortir de leur isolement social des personnes atteintes de démence précoce en favorisant les contacts intergénérationnels. Concrètement, elle offre la possibilité à des étudiants en ergothérapie, soins infirmiers, travail social… d’effectuer un stage complémentaire dans des institutions spécialisées ou des centres de jour. Plus de 100 personnes atteintes de démence précoce bénéficient actuellement de ce dispositif. Afin de donner un outil pratique à ces étudiants et à d’autres personnes, comme des aidants proches, KoMee veut constituer 14 valises contenant du matériel qui facilite les contacts entre le patient et l’aidant. Dans chaque valise se trouveront des accessoires et des objets qui permettront aux étudiants, après une formation initiale, de proposer des activités porteuses de sens qui amélioreront le bien-être de la personne malade. Ce projet sera intégralement financé par le Fonds VINCI. Déjà engagés personnellement dans la gestion de l’asbl, les deux parrains mettront sur pied des opérations de collecte de dons, assureront le suivi du budget et chercheront à étendre encore le réseau de KoMee.

KoMee vzw Elena de Ru  Zilverlaan 97 – 8400 Oostende 
Tél.: +32-484 70 46 59  E-mail: info@komee.be

Des conteneurs comme hébergements d’urgence pour jeunes sans-abri	€ 25.000

Beaucoup d’élèves du Vrij Technisch Instituut, à Ostende, vivent des situations familiales très difficiles. Il n’est pas rare que certains se retrouvent tout à coup à la rue. Les centres d’accueil de crise sont souvent débordés et les services sociaux ne peuvent réagir assez vite. Or, les premières heures sont déterminantes : un jeune qui doit dormir dans la rue ou chercher refuge chez de mauvaises fréquentations risque davantage de tomber dans la délinquance. Les enseignants se retrouvent alors en première ligne. Deux d’entre eux ont déjà accueilli chez eux dans l’urgence des élèves sans-abri pour les dépanner. Mais ils voudraient mettre en place une solution plus structurelle en transformant trois anciens conteneurs en hébergements temporaires de crise, dans l’attente d’une aide des services sociaux. Ce sont des élèves de l’institut technique eux-mêmes qui réaliseront les travaux d’aménagement des conteneurs (électricité, sanitaires, chauffage…). Le soutien du Fonds VINCI permettra de transformer un des trois conteneurs. Le parrain est prêt à se retrousser les manches pour donner un coup de main et aidera aussi à créer le site internet de l’association.

Tussn(h)us vzw Annemie Tyvaert  Stuiverstraat 108 – 8400 Oostende
Tél.: +32-479 48 96 42  E-mail: annemie.tyvaert@clwoostende.be

4. Flandre orientale
Moins de tâches administratives et plus de travail de terrain !			€ 24.100

Touché est une petite asbl qui accompagne d’anciens détenus en vue de favoriser leur réintégration sociale. Elle mène aussi un travail préventif avec des personnes qui ont du mal à maîtriser leur agressivité et qui risquent de basculer dans la violence ou la délinquance. À côté d’une équipe de volontaires, l’association ne compte que deux collaborateurs permanents pour assurer toute la gestion. Ils doivent consacrer beaucoup de temps à effectuer un tas de tâches administratives qui ne sont pas toujours informatisées ou avec des outils informatiques non harmonisés entre eux. C’est pourquoi l’intervention du Fonds VINCI est sollicitée pour l’acquisition ou le développement de trois plateformes numériques (pour la gestion financière, la gestion des bénéficiaires et des activités…) afin que les collaborateurs de Touché soient déchargés d’un maximum de formalités administratives et puissent investir tout leur temps et leur énergie dans le ‘cœur de métier’ de l’association. Ces outils faciliteront aussi les échanges d’informations entre les différentes personnes et équipes. Les deux parrains, dont l’un fait partie du CA de Touché, joueront un rôle de conseiller dans le choix et le développement des outils informatiques.

Touché vzw Marjan Gryson Kortrijksesteenweg 391 – 9000 Gent
Tél.: +32-477 60 54 09  E-mail: info@vzwtouche.be



