Fonds des Sœurs de Saint-Augustin de Bavière
géré par la Fondation Roi Baudouin


Objectif : Soutien à des projets de solidarité avec les personnes âgées, isolées, malades, handicapées ou défavorisées dans l’arrondissement de Liège
Critères de recevabilité et de sélection

Pour être pris en considération, les dossiers introduits doivent répondre aux critères de recevabilité suivants :

· Il s'agit d'une initiative concrète (acquisition de matériel et équipement, rénovation, transformation de locaux ou logements, etc.) dans l’arrondissement de Liège.
· L’organisation n’est pas commerciale, a une finalité sociale, et le siège social de l’organisation doit être situé dans l’arrondissement de Liège.

· Il s’agit d’un projet pour lequel l’organisation n’a pas encore obtenu de soutien de la part du Fonds des Sœurs de Saint-Augustin de Bavière dans le passé.

Ensuite, les dossiers introduits doivent répondre aux critères de sélection suivants :

· Le projet est réaliste. Il est donc suffisamment préparé et développé (les objectifs, le(s) groupe(s) cible(s), les moyens, le budget et le calendrier sont décrits de façon précise)
· Le projet vise la solidarité et l’amélioration de la qualité de vie des personnes fragiles, c-à-d. des personnes isolées, malades, précarisées, âgées ou handicapées.

· Le projet mobilise la solidarité au plan local. Il apporte en outre une plus-value par rapport aux services déjà fournis au sein du réseau local : complémentarité, nouvelles méthodes, élargissement du groupe bénéficiaire,…
· Le projet (qui peut aussi être le développement d’une initiative existante) doit démarrer dans l'année qui suit la demande. Il devra toutefois être intégré dans une stratégie à long terme et poursuivre des résultats durables.
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