Initiatives chaleureuses et conviviales 
pour les personnes sinistrés des inondations 

Projets sélectionnés 


Royal Syndicat d’Initiative de Theux asbl – Theux 
Printemps 2022 – Rêverie commune

Plusieurs acteurs de la commune de Theux (Centre culturel, commerçants, CPAS, PCS, …) proposent l’organisation d’une fête « populaire » au printemps 2022 afin de se retrouver sur la place principale de Theux. Le but est de relancer les activités des commerces locaux, de l’horeca, des associations mais aussi de permettre à chacun de se rassembler dans une ambiance festive et conviviale. 

Montant accordé : 9.300€
Personne de contact : Dumoulin Alexandra, alexandra.dumoulin@theux.be 

Centre Culturel des Roches de Rochefort – Rochefort 
Une parenthère enchantée au Centre Culturel de Rochefort

Quand des spectacles donnent du baume au cœur et invitent à rêver, rire, se retrouver, pour faire oublier, pendant quelques heures, les difficultés du quotidien. Réservation de places pour les personnes sinistrées lors de tous les spectacles du Centre Culturel. Au printemps 2022, un moment festif comprenant repas et spectacle sera proposé à Jemelle (en collaboration avec les associations actives auprès des sinistrés). 

Montant accordé : 8.000€
Personne de contact : Dechaux Carine, ccr.rochefort@skynet.be 

Administration communale de Pepinster – Pepinster 
« Un temps de pause sur un air de carnaval ». Une journée d’activités pour souffler 

Une journée récréative au Château de Wégimont pour les personnes sinistrées de Pepinster, avec des spectacles et animations, des stands de restauration et un repas le soir, suivis par un grand bal costumé dans la cour du château. Cette journée sera entièrement gratuite, avec un système de navette pour les personnes qui ne disposent pas de moyens de locomotion.

Montant accordé : 10.000€
Personne de contact : Debaty Christophe, c.debaty@pepinster.be 

Ville de Limbourg - Limbourg
14, Place de l’Apéro : Animation musicale chaque « 14 » du mois pendant 1 an, en « commémoration » de la nuit des inondations à Limbourg 

Animation musicale et humoristique mensuelle sur la place de Dolhain, lieu central et fort impacté de la commune. Evénement sous chapiteau, entrée gratuite, boissons offertes et food-truck à disposition.  Pour le retour d’un moral positif, en favorisant des rencontres intergénérationnelles et animations à destination des publics plus jeunes.

Montant accordé : 10.000€
Personne de contact : Cloes Renaud, communication@ville-limbourg.be 

Comité de quartier Angleur-Kinkempois – Liège - Angleur
Que la fête continue !

« Que la fête continue !" sera organisée au printemps 2022, à Kinkempois (quartier d'Angleur, commune de Liège). Cette fête de quartier sera nourrie par : des événements menés en amont (dès septembre 2021), portés par le Comité de quartier et avec le soutien d'associations locales (le Centre Culturel Ourthe et Meuse, la MJK, ...) et un travail artistique avec les citoyens (adultes et enfants) sur l'image qu'ils ont de leur quartier.

Montant accordé : 7.500€
Personne de contact : Deprins Jacqueline, angleurquartier@gmail.com 

La Ville de Liège – Liège - Angleur et Chênée
« La fête avant l’heure »

Plusieurs rencontres conviviales programmées à l'approche des fêtes de fin d'année, de Carnaval et de Printemps, dans les quartiers sinistrés d’Angleur et de Chênée, sous l'égide de la Ville de Liège et des partenaires locaux. Des ateliers créatifs seront proposés pour décorer un lieu fédérateur situé au cœur de l’un et l’autre quartier. Le jour J, un goûter sera offert dans une ambiance sympathique et chaleureuse, une animation musicale sera assurée par des artistes locaux et la diffusion de chansons populaires.

Montant accordé : 6.000€
Personne de contact : Rouselle Philippe, philippe.rousselle@liege.be 

Administration communale de Trooz – Trooz
"Et si on soufflait un peu à Trooz"

L'objectif est de fournir des initiatives de répits aux sinistrés de Trooz par deux approches complémentaires à savoir : la mise en place et/ou réparation d'espaces de convivialité pour les habitants d'un quartier sinistré visant à se retrouver au chaud pour souffler un peu (coin papote, café et/ou animations), recréer du lien et se changer les idées ainsi que la mise en place d'activités festives au sein des quartiers, ainsi que des sorties en collaboration avec divers partenaires locaux (AMO, MDJ). 

Montant accordé : 10.000€
Personne de contact : Horrion Pascale, jeunesse@trooz.be 

Commune d’Esneux - Esneux
Retrouvailles, renaissance et rigolades

Evénement qui permet aux citoyens de se retrouver et de passer un moment de convivialité après la tragédie des inondations. Un village gourmand qui fait découvrir divers produits locaux et naturels. Les associations partenaires proposent des animations pour le plus grand plaisir des petits et des grands. Un concert et une guinguette clôturent la journée.

Montant accordé : 10.000€
Personne de contact : Burgeon Katty, katty.burgeon@esneux.be 

Régie des Quartiers Chaudfontaine-Vaux – Chaudfontaine-Vaux-sous-Chèvremont 
Parcours pour…Toi, Moi, Nous....ENSEMBLE !

Mise en place d’un circuit visant le mieux-être au sein des différents quartiers sinistrés. Ce projet se compose de divers ateliers dont les objectifs sont de proposer différentes approches de ressourcement. Le tout serait finalisé par l’aménagement d’un espace détente qui favoriserait les rencontres, les échanges, la solidarité, le bien-être et le vivre ensemble au sein des quartiers au quotidien.

Montant accordé : 10.000€
Personne de contact : Roger Florence, cpas-ts19@chaudfontaine.be 

Relais social urbain de Verviers - Verviers
Des lumières pour réenchanter mon quartier. 

A l'initiative du Relais social urbain de Verviers (RSUV), les partenaires publics et privés se sont fédérés pour concrétiser différentes animations socio-culturelles et intergénérationnelles "de répit", notamment autour du quartier de Prés-Javais, fortement impacté par les inondations. Le projet présenté rassemble différents partenariats publics/privés autour de plusieurs événements, mais développe aussi un lieu pour se poser, se rencontrer, être accueilli, écouté et recevoir de la "chaleur".

Montant accordé : 10.000€
Personne de contact : Delvenne Anne, relais.social.verviers@skynet.be




