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Note au candidat
1. But du Fonds
Le Fonds David Constant a été créé au sein de la Fondation Roi Baudouin en 2004. Il a pour but entre autre de soutenir la restauration du patrimoine dans l’arrondissement de Liège. 

Le Fonds souhaite apporter son aide à la conservation, à la restauration et à la mise en valeur d’éléments significatifs du patrimoine liégeois en vue d’en assurer la sauvegarde et dans le but de contribuer au rayonnement du patrimoine liégeois. Il concerne en priorité des éléments du patrimoine culturel mobilier, de préférence situés dans ou faisant partie intégrante d’un bâtiment reconnu. Afin de fixer les esprits, il est concevable de s’attendre à ce qu’un budget annuel de l’ordre de 100 000 € soit disponible pour ce volet d’action du Fonds.

L’appel s’adresse à toute personne s’occupant d’un dossier ayant trait à la restauration ou la conservation de patrimoine liégeois, excepté les organismes commerciaux. Une attention particulière sera donnée aux projets ayant besoin d’un appui pour progresser.
Procédure de sélection et calendrier
La date limite d’introduction des dossiers est précisée sur la page d’appel du Fonds David-Constant sur le site www.kbs-frb.be. 

La sélection est assurée par le Comité de gestion. Le Comité de gestion ne motive pas ses décisions qui sont sans appel. 

Chaque candidat est informé du résultat de la sélection. Tout projet sélectionné fait l’objet d’une convention prévoyant une procédure de contrôle quant à l’affectation du soutien.

2. Critères de recevabilité et de sélection

Pour être pris en considération, les dossiers introduits doivent répondre aux critères de recevabilité suivants :

· le formulaire de candidature doit être rempli complètement
· le porteur du projet 

· est le représentant d’une collectivité, une organisation sans but lucratif, une institution ou un groupe de bénévoles ou une institution publique locale 

(c.à.d. pas une organisation commerciale)

· est établi et développe le projet dans l’arrondissement administratif de Liège

· le projet doit être pertinent par rapport aux objectifs du Fonds

Dans sa sélection, le Comité sera sensible aux points suivants :

· la plus-value du projet pour la collectivité (mesurée e.a. par la nécessité du projet pour le public cible, le nombre de personnes bénéficiaires du projet, un changement de comportement ou d’attitude de tiers à l’égard du public cible …)

· la qualité de la mise en œuvre du projet (mesurée e.a. par la précision et la fiabilité du plan financier, le réalisme du calendrier, l’évaluation et le suivi du projet…) 

· les garanties de continuité du projet (accessibilité de l’oeuvre, importance de l’oeuvre pour le patrimoine liégeois…)
· l’effet ‘domino’ du projet (entraînant e.a. un changement positif dans la structure ou l’organisation de l’association, d’autres projets au sein ou en dehors de l’association, la reprise du projet par d’autres (valeur exemplative du projet, …)
· Mesure dans laquelle le projet s’inscrit dans les objectifs du Fonds
3. Modalités de participation

Le formulaire de candidature peut être téléchargé à partir du site www.kbs-frb.be (faire une recherche sur ‘David Constant’).
Les annexes suivantes sont indispensables :
· Photos du projet

· Les informations pratiques 

· Si le candidat n’est pas le propriétaire, l’autorisation ou la procuration du propriétaire 
· une description du traitement proposé et une estimation détaillée ainsi que le CV du restaurateur  

