Geselecteerde projecten voor het ING Fonds voor een meer Circulaire Economie

1332 Rixensart-Genval
Tech’n’able Academy 
De herstelling en herconditionering van smartphones en tablets is een beroep dat volledig past binnen het concept van de circulaire economie: de levensduur van apparaten verlengen betekent de elektronische afvalberg en de overproductie van materiaal terugdringen. De Tech'n'able Academy biedt een tiental economisch kwetsbare vrouwen (werklozen, laaggeschoolden, enz.) de mogelijkheid een beroepsopleiding te volgen in deze sector, waarin zij ondervertegenwoordigd zijn. Het wordt aangeboden als aanvulling op een multimediale verkooptraining, die door een partner wordt gegeven, om duurzame vaardigheden in de hele waardeketen te ontwikkelen.
Fondation pour l'Inclusion Digitale (FID) – Jeanne Christiansen-Gozzer – jeanne@digitalpourtous.be – 0470 08 52 13 – www.digitalpourtous.be

2800 Mechelen	
CILABplus	
Gedurende twee jaar heeft CiLAB processen voor het efficiënt circulair verwerken van textiel uitgewerkt. Hierbij heeft het beroep gedaan op een Syrische vluchteling met een kennis die hier is verloren gegaan. Vandaag is CILAB klaar om uit te breiden naar een volwaardig circulair atelier, waarbij drie personen met een achterstand tot de arbeidsmarkt werk zullen vinden. Dankzij partnerschappen met textielmerken zullen duizenden stuks beschadigde of onverkochte kledingen verwerkt en geherwaardeerd worden om terug als waardevolle producten naar de consument of naar een tweedehandscircuit te vloeien.
Time2Trace – Jan Merckx – jan.merckx@time2trace.be – 0475 56 07 74  – www.cilab.be

4970 Stavelot 
Capterre : circulaire isolatie
Eco-constructie is één van de twee opleidingen die het Centrum voor Socio-professionele Integratie Capterre aanbiedt aan werklozen in precaire situaties. De organisatie wil de circulaire dimensie van deze activiteit versterken door samen met een partner een aangepast opleidingsprogramma in ecologische isolatietechnieken te ontwikkelen. Deze technieken maken gebruik van ecologische en circulaire materialen uit de lokale economie (wol, papier, kurk, glasvezelgranulaat, hennepstengels, enz.) Zo’n specialisatie in ecologische isolatie zal een troef zijn die de professionele integratie van de stagiairs zal bevorderen.
CISP Cap Terre – Laurie Cuelenaere- coordination@capterre.be – 0472 47 74 74 - http://capterre.be/



5002 Namur – Saint-Servais 
Werkplaats voor herstel van grote huishoudelijke apparaten: ook voor koelkasten!
Het leerwerkbedrijf Le Hublot leidt mensen op om grote huishoudelijke apparaten te herstellen bij het Centre de formation Nouveau Saint-Servais: wasmachines, wasdrogers, vaatwassers en ovens. De toestellen van particulieren worden gerepareerd en kunnen zo een tweede leven leiden in plaats van vervangen te moeten worden. Om op talrijke verzoeken van klanten in te spelen wil het door het ING Fonds voor meer Circulaire Economie gesteunde project deze activiteit uitbreiden tot de herstel van koelkasten. Hiervoor zijn specifieke apparatuur en werkruimten nodig, alsmede de aankoop van een vrachtwagen om deze zware en omvangrijke toestellen te vervoeren.
Centre de formation Nouveau Saint-Servais asbl – Emilie Jusniaux – emilie.jusniaux@nouveausaintservais.org – 0485 44 68 57 – www.lehublot.be  


8000 Brugge
De circulaire zalmkroket
In samenwerking met diverse partners ontwikkelt maatwerkbedrijf SOBO een zalmkroket. De kroket bevat als voornaamste grondstof afsnijdsels van zalm, een nevenstroom van de productie van het visverwerkend (en nabijgelegen) bedrijf MOWI. Zo zal de vereniging, naast een sociaal restaurant en een cateringservice, over haar eigen productieproces beschikken, waar moeilijk inzetbare werkers nieuwe vaardigheden zullen aanleren om in het reguliere arbeidscircuit aan de slag te gaan. Met de steun van het ING Fonds voor meer Circulaire Economie heeft SOBO als ambitie de zalmkroket naar een zeer ruim publiek te vermarkten. 
SOBO@werk vzw – David Rotsaert – david.rotsaert@sobo.be – 050 67 37 99 – www.sobo.be 

9000 Gent
Externe geefpunten De Kringwinkel Ateljee
Niet langer gebruikte goederen moet men nu zelf naar de Kringwinkel brengen. Om meer van die goederen in te zamelen, ze een tweede leven te geven en zo de afvalberg te verkleinen wil De Kringwinkel Ateljee externe inleverpunten op drukke locaties van een aantal partners (bedrijven, organisaties, overheden, scholen…) plaatsen. Op termijn zullen er een veertigtal zijn in het Gentse, maar het project kan een voorbeeld zijn voor andere steden en regio’s. Het zal ook een sensibiliserend effect hebben en de bekendheid van de Kringwinkels vergroten. 
Ateljee vzw – Tom Wauters – tom.wauters@ateljeevzw.be – 0498 44 72 50 – www.ateljeevzw.be

