LAUREATEN 2022: WALLONIË
1. Waals-Brabant
Een koolstofneutrale opleiding Logistiek			€ 25.000

In het kader van de sociaal-professionele opleiding Logistiek biedt EFT Apides aan kwetsbare stagiairs de kans om concrete beroepservaring op te doen via het ophalen van onverkochte goederen uit supermarkten, die ze vervolgens leveren aan sociale kruideniers. Die sector is in volle expansie en kampt met een tekort aan arbeidskrachten. EFT Apides zet dan ook in op een verdubbeling van het aantal begeleide stagiairs in de logistieke sector. 
Dat betekent echter dat de EFT ook meer koelkasten nodig heeft die erg veel elektriciteit verbruiken. Dankzij de steun van het Fonds VINCI kan de organisatie 108 zonnepanelen plaatsen en twee omvormers die het mogelijk maken om de energiebalans koolstofneutraal te houden. Als HR-adviseur zal een mentor van het Fonds VINCI de vereniging helpen haar opleidingen te ontwikkelen en de beroepservaring van de stagiairs te optimaliseren om hen toe te leiden naar werk.

Apides asbl Benoît Fiévez  Clos de l’Aciérie 1 – 1490 Court-Saint-Etienne
Tél.: +32-10-611 784  E-mail: benoit.fievez@apides.be

2. Henegouwen
Beroepsopleiding draagt bij tot circulaire economie in Marchienne			€ 25.000

De vzw L'Ilot (uit Sint-Gillis) bezit een opvangtehuis voor een tiental dakloze mannen in Marchienne en beheert voortaan ook het belendende recyclageatelier met winkel. Momenteel kunnen mensen in grote armoede er een beroepsopleiding voor meubelschatter volgen en de lokale bevolking kan er zeer goedkoop aan gerecycleerde meubels geraken. L'Ilot wil deze activiteiten verder ontwikkelen en het atelier met winkel opwaarderen tot een exclusief project inzake sociale en circulaire economie in de regio Charleroi. Bedoeling is het recyclageatelier te professionaliseren door de ruimte opnieuw in te richten en het beheer van verkoop en logistiek (sorteren en identificeren van gerecycleerd meubilair) te automatiseren met behulp van gespecialiseerde software. De steun van het Fonds VINCI dekt de inrichtingskosten en een betere uitrusting zoals geregistreerde computerkassa's. Een mentor zal expertise en advies verstrekken over de renovatiewerkzaamheden en offerteaanvragen.

L’Ilot asbl Barbara Bussi (verantwoordelijke partnerschappen)  rue de l’Eglise 73 – 1060 Saint-Gilles – Nieuw tijdelijk adres: Avenue de la Toison d’Or 72 · 1060 Brussel
Werklocatie: Marchienne-au-Pont
Tél.: +32-2 537 20 41  E-mail: B.Bussi@ilot.be
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«Gek op potjes», een eco-solidaire conservenfabriek			€ 25.000

Een twintigtal werkzoekenden met weinig of geen kwalificaties krijgt jaarlijks een beroepsopleiding 'Tuinbouw en Agro-ecologisch Tuinieren' op een hoeve in Sars-la-Buissière, om hun kansen op professionele integratie te vergroten. Om het opleidingsaanbod te diversifiëren en de productie van groenten en fruit zelf te verwerken, heeft de 'Régie d'habitat rural', die dit project beheert, ook een eco-solidaire conservenfabriek opgericht. De conservenfabriek startte met een basisuitrusting en gaat haar werking nu opschalen, en met steun van het Fonds VINCI professionelere uitrusting aankopen zoals een industrieel elektrisch fornuis, een koelruimte en werkbladen. Er zal ook een winkel worden geopend. Naast het promoten van gezond voedsel en het tegengaan van verspilling, mikt het conservenproject ook op het aantrekken van nieuwe profielen van werkzoekenden, waaronder vrouwen. Het zal worden begeleid door een mentor voor communicatie en personeelsondersteuning en een mentor voor veiligheid en risicoanalyse, beiden van de Groep VINCI.

Régie d'habitat rural en Val de Sambre asbl François Castagna  rue de Forestaille 12 – 6542 Lobbes - Sars-la-Buissière
Tél.: +32-71-55 70 61  E-mail: info@rhr-sambre.be

3. Namen
Herstelling opleidingsbrasserie voor keuken- en zaalmedewerkers			€ 25.000

Het sociaal beroepsopleidingsbedrijf Le Perron de l'Ilon (EFT), dat in het verleden al door het Fonds VINCI werd gesteund, beheert verschillende sociale restaurants en cateringdiensten in Namen, waar laaggeschoolde langdurig werklozen een opleiding tot keuken- en zaalmedewerker volgen. Jaarlijks verwelkomt het 70 tot 80 stagiairs voor een professioneel inschakelingstraject met praktijkopleiding en bedrijfsstages. In maart 2022 stortte het plafond van de populaire brasserie in. De steun van het Fonds VINCI zal de kosten dekken van niet-verzekerde schade zoals meubilair dat ecologisch verantwoord en duurzaam werd gerecycleerd, en van de decoratie- en afwerkingswerkzaamheden. Een mentor van het Fonds VINCI, die de vzw in zijn hart draagt, zal mee nadenken over de communicatiestrategie, om de brasserie nieuw leven in te blazen en meer klanten te bereiken.

Le Perron de l’Ilon asbl Grégory Leclercq  Place l’Ilon 27 – 5000 Namur
Tél.: +32-81 83 05 00  E-mail: Gregory.Leclercq@lilon.be

Experimenteren met digitale tools voor lassers en plaatwerkers			€ 22.000

Geen enkel beroep ontsnapt vandaag aan de digitalisering. Lassen ook niet. Daarom wil de vzw Point Fusion digitale technologieën opnemen in de las- en plaatwerkopleiding, gericht op laaggeschoolde werkzoekenden, teneinde relevant te blijven op de arbeidsmarkt. Daartoe heeft de vzw al verschillende digitaal gestuurde machines aangeschaft, zoals een digitale freesmachine en een 3D-printer. De ervaring leert echter dat het niet volstaat om dergelijke apparatuur ter beschikking te stellen van leerlingen die niet vertrouwd zijn met digitale technologieën. Vaak zijn ze er een beetje bang voor en moeten ze met de digitale tools eerst via eenvoudige experimenten leren omgaan, teneinde ze vervolgens adequaat te kunnen gebruiken bij hun eigen lasprojecten. Met de financiële steun van het Fonds VINCI wil de vzw enkele digitale machines aankopen zoals een lasersnijder, vinylsnijder en waterstraalsnijder, teneinde toe te laten dat de stagiairs de gebruiksmogelijkheden ervan in een veilige ruimte uitgebreid kunnen ontdekken. De mentoring zal de klemtoon leggen op ergonomie en veiligheid op het werk.

Point Fusion asbl Elodie Moulin  Rue de la Gendarmerie 38 - 5600 Philippeville
Werklocatie: Philippeville
Tél.: +32-60 31 35 60  E-mail: elodie.moulin@pointfusion.be






LAUREATEN 2022: BRUSSEL
Een minibus voor praktijkervaring op reële bouwwerven			€ 15.000

De opleiding Bouwen en Verbouwen (schilderen, metselen, pleisterwerk, loodgieten, elektriciteit, betegelen) die APAJ aanbiedt aan laaggeschoolde werkzoekenden (of zij die technieken 'op de werkvloer' hebben geleerd en hun kennis wensen te formaliseren) laat veel ruimte voor didactische projecten: theorielessen aangevuld met praktijkwerk in reële situaties. Momenteel behelpt de vzw zich met gehuurde voertuigen of de oude auto van een personeelslid om de stagiairs naar deze projectwerven te voeren. Dat beperkt de mogelijkheden en zorgt voor tijdverlies. Met de financiële steun van het Fonds VINCI, kan APAJ een minibus aanschaffen om het aanbod voor de stagiairs te vergroten en te diversifiëren, en om hen er vlot ter plaatse te brengen. Twee mentoren van de Groep VINCI willen de vzw helpen met haar externe communicatie (visuele hulpmiddelen, website).

APAJ asbl Maryse Lechat  chaussée d’Haecht 146 – 1030 Schaerbeek
Tél.: +32-2-216 64 08  E-mail: direction@apaj.be

 








LAUREATEN 2022: VLAANDEREN
1. Antwerpen
‘Futureproof hub’, een innovatieve tool voor professionele integratie		€ 20.000

Verbinden van werkzoekenden met bedrijven die personeel zoeken, vooral voor beroepen met grote tekorten. Dat is de taak die het Steunpunt Tewerkstelling (STW) met succes vervult: STW slaagt erin langdurig werklozen te bereiken en aan het werk zetten. Om die werking verder te optimaliseren, richt STW een toekomstbestendige hub in: een didactische ruimte voor een snelle screening en oriëntatie van werkzoekenden en voor bedrijfsgerichte opleidingen. De ruimte beschikt over evaluatie-instrumenten, didactische apparatuur (gericht op elektriciteit, brandveiligheid en risicobeheer), werkstations en virtualrealitysimulatie-instrumenten. Dat alles moet de integratie van de begunstigden vergemakkelijken en ervoor zorgen dat de opleidingen beantwoorden aan de noden van de ondernemingen. Naast de steun van het Fonds VINCI, is ook Actemium (een bedrijf van de Groep VINCI) bij het project betrokken. Twee mentoren van dat bedrijf zullen advies geven over de selectie en over de implementatie van didactische instrumenten en virtualrealitytoepassingen.

Steunpunt Tewerkstelling vzw Bjorn Cuypers  Kwekerijstraat 61A2 – 2140 Antwerpen - Borgerhout
Tel.: +32-3 226 25 80  E-mail: coordinatie@stw.be

Nieuwe arbeidszorgplaatsen via soepverwerkingsproject     			€ 25.000

De vzw Emiliushoeve-Baubo, die in 2003 werd opgericht met drie begunstigden, biedt nu begeleid werk op maat aan 37 getalenteerde mensen met een verstandelijke beperking, in de biologische tuin, de winkel en de keuken. Met de start van een soepverwerkingsatelier wil de vzw 15 nieuwe arbeidszorgplaatsen creëren, die ook toegankelijk zullen zijn voor mensen met psychische problemen en drop-outs zonder diploma. De soepen geven een meerwaarde aan de ter plaatse geteelde groenten en worden verkocht in de hoevewinkel of aan diverse lokale instellingen. De vzw investeerde al in een verwerkingsruimte en doet een aanvraag bij het Fonds VINCI om de aankoop van gespecialiseerde apparatuur te financieren: professionele ketels, een snelkoeler, afzuiginstallatie en kantelbare braadslede. De mentor zal zich concentreren op communicatie, om het project, onder meer via een 'social media'-campagne, te promoten bij de mensen in de streek.

Baubo vzw Anne Dela Cruz  Herdersstraat 31 – 2560 Nijlen - Bevel
Tel.: +32-3-411 24 52  E-mail: vzwbaubo@emiliushoeve.be	

2. Vlaams-Brabant
Inclusieve beroepsopleiding winkel/café in oud stationsgebouw			€ 25.000

Het voormalige, beschermde station in Herne kwam in 2018 in handen van De Okkernoot vzw, en wordt omgebouwd tot een integratie-, inclusie- en vormingsplek voor mensen mét en zonder beperking. In een dorp waar bijna geen winkels meer zijn, komt er een winkeltje met lokale, duurzame producten en een café met snacks, vooral voor treinreizigers die er opstappen. Begeleiders van vzw De Okkernoot, een erkende zorgaanbieder, zullen mensen met autisme en geïnterneerde personen helpen bij het uitbaten van buurtwinkel en café om er arbeidsvaardigheden (verkoop, klantenservice, voedselbereiding) te verwerven, die kunnen bijdragen tot volwaardige participatie aan de reguliere arbeidsmarkt. Het Fonds VINCI financiert het aankopen van meubilair en apparatuur voor het project: tafels en stoelen, kassa's, koelkasten, een professionele koffiemachine. Een mentor van de Groep VINCI die de vzw al langer volgt, zal betrokken blijven, ook al is hij nu met pensioen. Een andere mentor zal hem bijstaan en het verstrekken van juridisch advies en occasioneel vrijwilligerswerk geleidelijk overnemen.

De Okkernoot vzw Patricia Hamelrijck  Repingestraat 12 – 1570 Galmaarden - Vollezele
Tel.: +32-54-56 74 53  E-mail: pat@de-okkernoot.be

‘t Hof: Proef pure eenvoud in een warme, inclusieve omgeving			€ 18.000

Een kleindochter van de eigenares van 'Het Hof van Vlaanderen' in Langdorp, heropende in 2019 de ondertussen gesloten herberg en winkel onder een nieuwe naam: 't Hof. Met de steun van het Fonds VINCI werd de winkel gedeeltelijk vernieuwd. Vandaag is het initiatief rendabel en biedt het werk aan 25 mensen met een verstandelijke beperking die moeilijk toegang hebben tot de reguliere arbeidsmarkt. Via hun job nemen ze deel aan het sociale leven en ontwikkelen ze hun vaardigheden en autonomie. Tijd dus om de dorpswinkel met kleine bakkerij en herberg verder te vernieuwen teneinde het aanbod te diversifiëren met vleeswaren, zuivelproducten, huisbereide producten en gebak. De vereiste investeringen (o.a. energiezuinige, ruimtebesparende patisserie- en koeltoog) worden gefinancierd door het Fonds VINCI. Een mentor zal de vzw adviseren over de technische aspecten van de installatie, het beheer van het aankoopproces en de betrekkingen met de leveranciers.

Het Hof van Vlaanderen vzw Hilde Verbinnen  Langdorpsesteenweg 246 – 3201 Aarschot - Langdorp
Tel.: +32-16 79 64 20  E-mail: hildeverbinnen@telenet.be


3. West-Vlaanderen
Integratie ouders via kookmomenten in school van hun kinderen			€ 19.000

De VLAM-basisschool in Menen is er niet alleen voor leerlingen met 29 verschillende nationaliteiten, maar ook voor hun ouders die te lang op een wachtlijst staan om Nederlands te leren en vaak ook werkloos zijn en geïsoleerd leven. De school koppelt gezamenlijke kookmomenten aan praatgroepen en lessen Nederlands voor anderstalige ouders. De uitwisselingen starten met laagdrempelige onderwerpen rond communicatie, voeding en media op school, maar kunnen uiteraard ook gaan over huisvesting en werkgelegenheid. Het project focust dus zowel op de sociale integratie van de ouders en vlotte contacten met de school, als op hun integratie op de arbeidsmarkt en in de maatschappij. Een medewerker van de stad Menen begeleidt de ouders. Het Fonds VINCI steunt de renovatie van de keukeninfrastructuur en de productie van lesmateriaal. Twee mentors zullen het project van nabij volgen en advies geven over onder meer de budgettaire en technische aspecten (ontwikkeling van computerondersteunde leermiddelen).

Vrije Basisschool VLAM Isabel Vandecandelaere Kasteeldreef 4 – 8930 Menen 
Tel.: +32 56-51 30 74  E-mail: directie@basisschoolvlam.be


4. Oost-Vlaanderen
Mensen met beperkingen verkopen broodjes en pizza op markt			€ 25.000

De bakkerij van Mozaïek vzw biedt al enkele jaren werk aan volwassenen met een (verstandelijke) beperking. De productie wordt voornamelijk intern verkocht aan de doelgroep (en hun familieleden) en aan het personeel van de organisatie. In het project dat de vzw indiende bij het Fonds VINCI, wordt de bestaande bakkerij uitgebreid met een nieuw voedingsaanbod (soep, broodjes, pizza) zodat de productie ook extern kan worden verkocht en er extra banen worden gecreëerd. Met het oog op de integratie van werknemers met een handicap, is het belangrijk dat de makers van de producten ook als verkopers naar buiten treden. Dat geeft hen een gezicht en het bevordert hun contacten met andere burgers. Het project zet daarom in op openbare verkoopplekken waar de koopwaar kan worden verkocht. Mozaïek zal de verkopers daarop voorbereiden via workshops. De vereiste uitrusting zoals een foodtruck, kraam en enkele klaptafels en stoelen, wordt gefinancierd door het Fonds VINCI. Een mentor van de Groep VINCI zal toezien op het administratieve en financiële beheer van het project en het promoten bij collega's en naburige bedrijven.

De Mozaïek vzw Karen Vansteenwegen Kloosterstraat 6 – 9031 Gent - Drongen
Tel.: + 32-9 255 50 50  E-mail: info@dc-mozaiek.be



