LAUREATEN 2023: VLAANDEREN
1. Antwerpen
Een oefenterrein voor toekomstige rolmodellen 			€ 21.000

Als landelijke jeugddienst is Habbekrats overtuigd dat elke jongere beschikt over talenten en positieve krachten die hem of haar in staat moeten stellen om een volwaardige plaats in te nemen in de samenleving. In partnerschap met SAAMO wil de vereniging dat principe in de praktijk brengen in de wijk van het Kiel in Antwerpen, naar aanleiding van de recente opening van het nieuwe multifunctionele jeugdcentrum Scratch. Het project ‘Captain Kiel’ wil van dat centrum een oefenterrein maken voor een groep van een tiental jongeren die momenteel geen aansluiting vinden in de samenleving. Met de steun van coaches zullen zij een traject volgen in opleiding en burgerschapseducatie waardoor zij kunnen optreden als rolmodellen voor veel andere jongeren uit de wijk. Op die manier zullen zij de ‘mantelzorgers’ worden van ‘hun’ jeugdcentrum en breder zelfs ook van hun wijk. Het Fonds VINCI zal bijdragen aan de financiering van het technisch en IT-materiaal dat nodig is voor dit opleidingsproject en de peter en de meter zullen de organisatie van bepaalde technische opleidingsmodules op zich nemen (eerste hulp, veiligheid, brandpreventie…).

Habbekrats vzw Dries Boeye  Edward Anseeleplein 3 – 9000 Gent
Tel.: +32-9 234 23 49  E-mail: info@habbekrats.be

Hoe een officieel erkend ‘clubhouse’ worden?			€ 25.000

Het ontmoetingscentrum De Vlonder en Arbeidszorgcentrum ‘t Karwei, dat drie ambachtelijke werkplaatsen omvat (kookatelier, bakkerij en tuinbouw), willen evolueren naar het model van een ‘clubhouse’. Dat model ontstond in New York. Het gaat om een gezellige plek die mede wordt gerund door (ex-)patiënten met psychiatrische problemen, waar zij zich veilig voelen, zich nuttig kunnen maken en contact leggen met andere mensen. Om officieel te worden erkend als clubhouse, moet het centrum voldoen aan strenge criteria en bijvoorbeeld aantonen dat de gebruikers actief betrokken zijn bij het beheer van het centrum. Om die reden wil het centrum een goed uitgeruste kantoorwerkplaats voorzien waar de gebruikers zich nuttig kunnen maken, een handje kunnen toesteken bij het administratieve beheer van het centrum of in het winkeltje op de benedenverdieping, een opleiding kunnen volgen… Het Fonds VINCI zal de aankoop van computers en kantoorbenodigdheden financieren. De inrichting zal worden opgevolgd door de peter, die ook een beroep zal doen op collega’s om les te geven in digitale technieken. 

Vlonder en ‘t Karwei Jorinde Janssen Provinciesteenweg 408 – 2530 Boechout
Tel.: +32-490 64 85 44  E-mail: jorinde.janssen@multiversum.broedersvanliefde.be

Een achtste studio voor voormalige daklozen			€ 25.000

Al meer dan veertig jaar heeft vzw Anapneusis de opdracht om mensen zonder vaste verblijfplaats van de straat te halen door hen betaalbare huisvesting aan te bieden. Op een van de sites die de vzw beheert, zijn al zeven studio’s gerenoveerd en ter beschikking gesteld van de doelgroep volgens het model van co-housing. In 2019 verleende het Fonds VINCI ook al steun aan de inrichting van de keuken en de gemeenschappelijke woonruimte van een nieuwe woning voor vier personen. Het Fonds VINCI wil nu zijn hulp voortzetten aan dit project dat zijn nut heeft bewezen. Deze keer is het de bedoeling om een achtste studio van 38 m² te maken, door een kamer te verbouwen die tot nu toe als tijdelijk onderdak diende voor mensen in afwachting van een meer permanente oplossing, en die ruimte ook nog uit te breiden met een garage. De peter zal het hele verbouwingsproject op de voet volgen, de offertes bekijken, contact opnemen met de aankoopdienst van VINCI Energies om de beste prijzen te krijgen en het meest geschikte materiaal helpen kiezen.

Anapneusis vzw Pol Hicguet Rodeborgstraat 66 – 2900 Schoten
Tel.: +32- 475 45 47 09  E-mail: anapneusisvzw@telenet.be

Als een brug tussen mensen			€ 12.500

Brug14, een kleine plaatselijke vzw die onlangs werd opgericht, wil mensen verbinden – zoals de brug over het Kempisch Kanaal tussen de twee delen van de gemeente Schoten waaraan de vereniging haar naam ontleent. Verder wil zij ook de circulaire economie promoten, verspilling tegengaan en delen bevorderen. Aan ideeën is er alvast geen gebrek! Brug14 voorzag al een gereedschapsbib waar de inwoners van de gemeente werktuigen en gereedschap kunnen komen lenen en wil nu allerlei laagdrempelige activiteiten organiseren, met bijzondere aandacht voor alleenstaande en kansarme mensen: tuin- en kookworkshops, thema-avonden, praktische vormingssessies en een repair café. De steun van het Fonds VINCI zal dienen voor de aankoop van kwaliteitsvol materiaal ter aanvulling van de gereedschapsbib en van diverse benodigdheden voor de activiteiten. De peter zal nagaan of het mogelijk is om vanuit VINCI Energies ongebruikt materiaal te schenken en zal de jonge vzw helpen bij het opstellen van een businessplan.

Brug14 vzw Patrick Vinck  Boekweitstraat 24 – 2900 Schoten
Tel.: +32-456 388 884   E-mail: patrick@brug14.be

Een interactieve sporthal				€ 25.000

De school voor bijzonder onderwijs ‘De Leerexpert Dullingen’ biedt plaats aan tachtig leerlingen van 3 tot 21 jaar met een meervoudige beperking. Momenteel loopt er een grote renovatie van het schoolcomplex, met de bouw van een nieuw paviljoen, een ‘belevingshuis’ en een werkplaats. In die context is de school van plan de sporthal interactief te maken met behulp van instant interactieve immersieve technologie. Dat systeem bestaat uit een laserprojector, een camera die 8 bewegingen detecteert en automatische verlichting, waardoor het mogelijk is een actieve en stimulerende omgeving te scheppen die lichaamsbeweging aanmoedigt. Het systeem is vooral geschikt voor de doelgroep van jongeren met een beperking en biedt hen aangepaste mogelijkheden om zich te ontspannen en te bewegen. Met het oog op inclusiviteit zal die ‘high-techsporthal’ ook toegankelijk zijn voor andere scholen, clubs en verenigingen uit de buurt, en dat zal dan weer de ontmoeting tussen valide en minder-valide jongeren bevorderen. De hulp van het Fonds VINCI zal specifiek besteed worden aan de aankoop van een projector voor die technologie. De peter is al actief betrokken bij het schoolleven als vrijwilliger en zal technische bijstand leveren en onderhandelen over een prijskorting.

De Leerexpert Dullingen vzw Chris Schippers  Dullingen 46 -  2930 Brasschaat 
Tel.: +32-3-217 26 36  E-mail: dullingen.secundair@leerexpert.be

2. Vlaams-Brabant 
De Maggie Shelter, een innovatief concept voor een minischool			€ 25.000

Hoe kunnen de ongeveer negentig niet-begeleide minderjarige asielzoekers uit het opvangcentrum van Neder-over-Heembeek onderwijs volgen? Door de beperkte duur van hun verblijf, drie maanden, kunnen zij niet naar een school in de omgeving. Ze zouden dus toegang moeten krijgen tot infrastructuur op het terrein van het centrum zelf, maar op dat terrein mag geen enkel permanent gebouw worden opgetrokken. De oplossing? De Maggie Shelter, een constructie die eruitziet als een tent, maar de voordelen biedt van een echt gebouw, ontworpen door geëngageerde architecten die aandacht hebben voor de essentiële noden van kwetsbare bevolkingsgroepen. Op die manier zou het mogelijk moeten zijn om op twee weken tijd een minischool met drie klassen te bouwen door de vrijwilligers van de vzw Maggie Program, die het concept van de Maggie Shelter heeft ontwikkeld, samen met asielzoekers in het opvangcentrum. De lessen zullen vervolgens worden gegeven door het personeel van Fedasil. Het Fonds VINCI zal een bijdrage leveren voor de aankoop van het nodige materiaal om de Maggie Shelter te bouwen: zeilen, deuren, ramen, isolatie, technisch materiaal… De meter zal zelf meewerken bij de bouwwerken, eventueel in de vorm van een teambuildingactiviteit met collega’s.

Maggie Program vzw Florence Vermeersch Erasme Ruelensvest 21 c – 3001 Leuven-Heverlee
Tel.: +32-479 806 589  E-mail: florence@maggie-program.org


3. West-Vlaanderen

Patiënten met jongdementie uit hun isolement halen			€ 23.806

De vzw KoMee probeert mensen met jongdementie uit hun sociaal isolement te halen door intergenerationele contacten te bevorderen. Concreet biedt de vzw aan studenten ergotherapie, verpleegkunde, maatschappelijk werk… de mogelijkheid tot een bijkomende stage in gespecialiseerde instellingen of dagverzorgingscentra. Meer dan honderd mensen met jongdementie maken momenteel gebruik van die voorzieningen. Om die studenten en andere mensen, zoals mantelzorgers, een praktisch hulpmiddel aan te reiken, wil KoMee veertien koffers samenstellen met materiaal dat het contact tussen de patiënt en de zorgverlener kan bevorderen. Elke koffer zal accessoires en voorwerpen bevatten waarmee de studenten, na een eerste vorming, betekenisvolle activiteiten kunnen aanbieden die het welzijn van de zieke persoon verbeteren. Dit project zal volledig worden gefinancierd door het Fonds VINCI. De twee peters zijn al persoonlijk betrokken bij het bestuur van de vzw en zullen benefietacties opzetten, het budget mee opvolgen en proberen het netwerk van KoMee verder uit te breiden.

KoMee vzw Elena de Ru  Zilverlaan 97 – 8400 Oostende 
Tel.: +32-484 70 46 59  E-mail: info@komee.be

Containers als noodopvang voor jonge daklozen			€ 25.000

Veel leerlingen van het Vrij Technisch Instituut in Oostende kennen een heel moeilijke thuissituatie. Het is niet ongewoon dat sommigen plotseling op straat komen te staan. De crisisopvangcentra zitten vaak vol en de sociale diensten kunnen niet snel genoeg reageren.  Maar de eerste uren zijn wel bepalend: een jongere die op straat moet slapen of onderdak moet zoeken bij  ‘slechte vrienden’, loopt meer risico om in de criminaliteit terecht te komen. Op dat moment komen leerkrachten op de eerste lijn te staan. Twee van hen hebben al in een noodsituatie dakloze leerlingen bij hen thuis opgevangen om hen uit de nood te helpen. Maar ze willen graag een meer structurele oplossing voorzien door drie oude containers om te bouwen tot tijdelijke crisisopvang, in afwachting van hulp van de sociale diensten. Leerlingen van de technische school zullen zelf de werken voor het inrichten van de containers uitvoeren (elektriciteit, sanitair, verwarming…). Met de steun van het Fonds VINCI zal het mogelijk zijn om een van de drie containers te verbouwen. De peter is bereid om een handje toe te steken en zal ook helpen bij het ontwikkelen van de website van de vereniging.

Tussn(h)us vzw Annemie Tyvaert  Stuiverstraat 108 – 8400 Oostende
Tel.: +32-479 48 96 42  E-mail: annemie.tyvaert@clwoostende.be

4. Oost-Vlaanderen
Minder administratieve taken en meer werk op het terrein!			€ 24.100

Touché is een kleine vzw die voormalig gedetineerden begeleidt om hun re-integratie in de samenleving te vergemakkelijken. De organisatie werkt ook preventief met mensen die moeite hebben om hun agressie onder controle te houden en het risico lopen af te glijden naar geweld of criminaliteit. Naast een team van vrijwilligers heeft de vereniging slechts twee vaste medewerkers die alle administratie op zich nemen. Zij moeten veel tijd besteden aan allerlei administratieve taken die niet altijd geautomatiseerd zijn of werken met IT-materiaal dat niet op elkaar afgestemd is. Daarom wordt hulp gevraagd aan het Fonds VINCI voor de aankoop of ontwikkeling van drie digitale platformen (voor het financiële beheer, voor de administratie van de begunstigden en van de activiteiten…) om de medewerkers van Touché zoveel mogelijk administratieve formaliteiten uit handen te nemen, zodat zij al hun tijd en energie kunnen wijden aan de ‘kernactiviteiten’ van de vereniging. Die tools zullen ook de informatie-uitwisseling tussen de verschillende personen en teams bevorderen. De twee peters, waarvan er een bestuurslid is bij Touché, zullen advies verstrekken bij de keuze en de ontwikkeling van de IT software.

Touché vzw Marjan Gryson Kortrijksesteenweg 391 – 9000 Gent
Tel.: +32-477 60 54 09  E-mail: info@vzwtouche.be




LAUREATEN 2023: BRUSSEL
Centrum voor voedselproductie in de circulaire economie			€ 25.000

Het sociale-economiebedrijf Cannelle heeft een restaurant en een cateringdienst, waar elk jaar een twintigtal laaggeschoolde werknemers kunnen worden opgeleid tot keukenhulp en serveerder. In het kader van een nieuw project wil het bedrijf nu een ‘centrum voor voedselproductie in de circulaire economie’ oprichten, dat zich vooral richt op de klanten van gemeenschapskeukens en scholen. Binnen deze ruimte voor de productie van vegetarische burgers op basis van materiaal dat weinig of niet wordt gebruikt (gebroken peulvruchten, stengels van oesterzwammen, groenteresten), kunnen de mensen in opleiding vaardigheden verwerven die ook deuren zullen openen van voedselverwerkende bedrijven. Op die manier sluit het project aan bij de Brusselse inspanningen voor de circulaire economie en een lokale en stedelijke voedselproductie. Cannelle heeft zelf de eerste investeringen gefinancierd, maar doet nu beroep op het Fonds VINCI voor nieuw materiaal, zoals een spoel- en droogmachine voor groenten en een verpakkingsinstallatie, om de activiteit te professionaliseren en de productievolumes op te drijven. De meter zal hulp bieden op het vlak van job coaching (simulatie van sollicitatiegesprekken) en de peter zal advies verstrekken voor de website.

Cannelle Zoé Teboul  Philomènestraat 37 – 1030 Schaarbeek 
Tel.: +32-2 250 35 66   E-mail: direction@cannelle.be

Nieuwe ramen voor le Bateau Ivre			€ 20.000

Het tehuis Le Bateau Ivre biedt opvang aan 17 jongens en meisjes, jonger dan 18 jaar die daar zijn geplaatst omwille van ernstige moeilijkheden in hun thuissituatie (mishandeling, alcoholisme, drugverslaving…). Zij kunnen er weer wat rust vinden en proberen hun leven weer op te bouwen, terwijl ze wel banden met hun familie behouden, want het hoofddoel bestaat erin dat ze naar huis kunnen terugkeren. Als dat niet mogelijk is, begeleidt de vereniging de jongeren tot ze meerderjarig zijn en helpt zij hen om hun leven als volwassene aan te vatten. Le Bateau Ivre beschikt over een mooi huis, dat echter al heel wat jaren op de teller heeft. Uit een energie-audit is gebleken dat de ramen aan vervanging toe zijn, omdat er via die weg veel warmte verloren gaat. Aan de voorkant van het gebouw zijn al nieuwe ramen geplaatst, maar de vzw doet nu een beroep op de steun van het Fonds VINCI om de renovatiewerken aan de achterkant te financieren. De meter en peter  zullen helpen bij verschillende zaken: bestekken analyseren, helpen bij de keuze van het materiaal, IT- en taalondersteuning bieden (vertaling van de website in het Nederlands), enz…

Le Bateau ivre asbl Marilyn Mouzelard  Soevereinlaan 88 – 1170 Watermaal-Bosvoorde 
Tel.: +32-2 660 58 94   E-mail: lamaisondaccueil@gmail.com





LAUREATEN 2023: WALLONIË
1. Henegouwen
Renovatie en uitbreiding van een opvanghuis			€ 25.000

Sinds 1960 biedt L’Ilot ondersteuning aan daklozen in een heel kwetsbare situatie, door hen te helpen hun onafhankelijkheid terug te winnen en hun leven op duurzame wijze weer op te bouwen. De vereniging beheert onder meer een opvanghuis voor dakloze mannen met dertien plaatsen in Marchienne-au-Pont. Ze wil dat tehuis renoveren om de opvangcapaciteit uit te breiden en onderdak (studio’s) te kunnen aanbieden aan vaders met co-ouderschap over hun kinderen. De begunstigden die dat wensen, zullen betrokken worden bij de uitvoering van deze participatieve renovatiewerf en kunnen rekenen op begeleiding van een leerwerkbedrijf, met de mogelijkheid om daar nadien hun opleiding voort te zetten. Het Fonds VINCI zal een deel van de kosten voor het sanitair, de elektriciteit en de plaatsing van de verwarming op zich nemen. De peter levert al lang technisch advies aan de vereniging en zal contact opnemen met de leveranciers om te onderhandelen over gelijkaardige kortingen als voor VINCI Energies.

L’Ilot asbl Catherine Colson
Project: Opvanghuis voor mannen in Marchienne-au-Pont
Hoofdkantoor: Kerkstraat 73 – 1060 Sint-Gillis 
Tel.: +32-2 537 20 41  E-mail: info@ilot.be

2. Luik
Een dak voor La Forêt de Luhan			€ 25.000

‘La Forêt de Luhan’ is een ecologische ontmoetingsplek waar allerlei initiatieven worden uitgetest die de veerkracht en de autonomie bevorderen, evenals processen gericht op uitwisseling, solidariteit, overdracht en opleiding: groenten kweken, een voedseltuin en -bos, workshops, educatieve projecten, kennisuitwisseling, culturele evenementen... Er komen heel veel mensen, vooral vrijwilligers, jongeren, volwassenen die een terug-naar-werktraject volgen of in een kwetsbare situatie verkeren en honderden kinderen voor buitenschoolse opvang op woensdag en tijdens de schoolvakanties. De vereniging had echter geen geschikte infrastructuur en moest al die mensen opvangen in een grote tent. Het Fonds VINCI zal een bijdrage leveren voor de bouw van een gemeenschapscentrum, dat betaalbare huisvesting moet voorzien en onderdak zal bieden aan verschillende activiteiten in verband met milieu, natuur en voedselautonomie. De peters zullen helpen bij evenementen, maar ook hun technische deskundigheid ter beschikking stellen (de elektrische plannen controleren, nadenken over een warmtepomp en zonnepanelen).

Yggdrasil-communauté à cultiver aisbl Nadia Bodart  rue de Pavillonchamps 17 –  4920 Aywaille-Harzé
Tel.: +32-0477 41 18 48  E-mail: foretdeluhan@disroot.org 
3. Namen
Een dak bieden aan 33 mensen en gezinnen zonder woonst			€ 25.000

Een groep burgers kwam in actie nadat ze werden geconfronteerd met de noden van mensen die slecht gehuisvest of dakloos waren. In samenwerking met de gemeente Sambreville en diverse lokale partners wil hun vzw ‘Un toit pour l’avenir’ een ambitieus project uitvoeren: op een terrein van 1 hectare dat de vereniging in erfpacht heeft gekregen, willen zij 33 kleine wooneenheden bouwen voor vrouwen, mannen of gezinnen die in grote nood verkeren en geen huisvesting hebben. De huurders zullen kunnen rekenen op begeleiding die het gemeenschapsleven en het aanknopen van sociale relaties zal bevorderen, via het organiseren van kook- en creatieve workshops en andere activiteiten. Het grootste deel van de investering is voor rekening van het Fonds Lokumo, bij Caritas International, maar het project kan ook rekenen op steun van de lokale overheid en het Waals Gewest. De steun van het Fonds VINCI zal specifiek betrekking hebben op de aankoop van meubilair en materiaal voor de gemeenschappelijke ruimte. De peters zullen hulp bieden op technisch vlak (offertes, ontvangen van het materiaal) en op financieel vlak (businessplan).

Un toit vers l’avenir asbl Dominique Bigneron  rue de la vieille église 6 – 5100 Namur-Dave 
Tel.: +32-497 11 42 37  E-mail: dominique.bigneron@untoitverslavenir.be

Een heel bijzondere tuin				€ 18.630

Sambr’Action biedt jonge volwassen werklozen niet alleen een vooropleiding in de bouw, maar is ook betrokken bij het lokale leven en probeert banden te smeden tussen de vaak geïsoleerde en kansarme bewoners van de sociale woonwijk waar de vzw gevestigd is. Het idee van een gemeenschappelijke tuin ontstond naar aanleiding van een enquête bij de bewoners. Het project wil op een braakliggend stuk grond, geschonken door de Waalse overheidsdienst SPW, een buitengewone gemeenschapstuin inrichten, met niet enkel kleine diverse moestuintjes maar ook met een gemeenschappelijk kippenhok, educatieve tuintjes, dieren in ecologische beweiding, informatie over composteren en koken met wilde planten… Die gemeenschappelijke ruimte moet veel geïsoleerde mensen aanzetten om uit hun huis te komen en anderen te ontmoeten. Het Fonds VINCI zal de investeringen in het materiaal voor zijn rekening nemen (afsluitingen, hekken, kippenhok, schuur…). De peter en zijn team zullen technisch advies bieden bij het leggen van de elektriciteit en recuperatiemateriaal leveren zoals paletten en kabels afkomstig van werven…). 

Sambr’Action asbl Jennifer Coppens rue Jean Jaurès 34 – 5060 Sambreville 
Tel.: +32-470 61 06 01  E-mail: sambraction@gmail.com

