
Fonds Sophie Wittemans



PROJECTOPROEP
 
1. Informatie over het Fonds
 
A. Doelstelling van het Fonds
De doelstelling van het Fonds is het aanmoedigen van onderzoek naar de geschiedenis van de gidsen- en scoutsbewegingen in België (met inbegrip van de voormalige kolonies en andere verwante entiteiten zoals de Belgische Strijdkrachten in Duitsland), met het oog op publicaties over dit onderwerp.  
Het Fonds ondersteunt financieel:  
1) Onderzoeksprojecten uitgevoerd door onderzoekers van alle nationaliteiten, individueel of gezamenlijk. Dit onderzoek kan betrekking hebben op alle aspecten van de Belgische gidsen- en scoutsbeweging en dit op alle niveau’s (lokaal, regionaal, nationaal, interfederaal, enz.), met inbegrip van het internationale.  
2) Publicatieprojecten, in welke vorm dan ook (op papier, audio, video, podcasts, enz.) over de resultaten van een onderzoek naar de Belgische gidsen- en scoutsbeweging, uitgevoerd, met of zonder steun van het Fonds, in samenwerking met uitgevers.  
De steun wordt verleend op basis van hoogwaardige, nuttige en begrote projecten, die aan het bestuurscomité van het Fonds worden voorgelegd.  De steun kan worden gevraagd in elk stadium van het onderzoek of de publicatie, daar waar zij het nuttigst is voor de verwezenlijking van het project. Publicaties kunnen worden gerealiseerd op de verschillende vormen van mediadragers.
Alle soorten werken en formaten worden aanvaard: (geïllustreerd) boek, monografie, biografie, reportage, tentoonstellingscatalogus, wetenschappelijke en historische opwaardering van documenten, voorwerpen, archief, interviews, films, enz.
 
B. De verleende financiële steun
Het Fonds Sophie Wittemans verleent financiële steun met een maximumbudget van 4.000 euro.  
De oproep is gericht tot iedereen die geïnteresseerd is in of actief is in het domein van de geschiedenis van de Belgische gidsen- en scoutsbewegingen. 

Selectieprocedure
 
De selectie wordt verricht door het bestuurscomité, dat eenmaal per jaar bijeenkomt. Zo nodig doet het comité een beroep op het advies van onafhankelijke deskundigen. Het bestuurscomité motiveert zijn beslissingen niet.  Het zijn eindbeslissingen die niet voor beroep vatbaar zijn.  
Elke kandidaat wordt schriftelijk in kennis gesteld van het resultaat van de selectie. Voor alle geselecteerde projecten geldt een overeenkomst die voorziet in een controleprocedure voor het gebruik van de steun.
Ontvankelijkheids- en selectiecriteria 
Om in aanmerking te komen moeten de dossiers aan de volgende ontvankelijkheidscriteria voldoen: 
· De initiatiefnemer van het project is ofwel een persoon die een persoonlijk werk indient dat door hem of haar alleen wordt uitgevoerd, ofwel een vertegenwoordiger van een collectiviteit, een organisatie zonder winstoogmerk, een instelling of een groep vrijwilligers of een plaatselijke openbare instelling die een project van historische aard heeft opgestart, maar in geen geval een commerciële organisatie. 
· Het werk moet relevant zijn voor de doelstelling van het Fonds, zoals hierboven beschreven.
Bij de selectie zal het beheerscomité rekening houden met de volgende criteria: 
· het veelbelovend karakter van het onderzoek; 
· het innovatief karakter van het onderwerp; 
· het belang van het project voor de collectiviteit (verspreiding, doelgroep, enz.) 
· de kwaliteit van uitvoering van het project; 
· het langetermijneffect van het project (voorbeeldwaarde van het project, enz.); 
· het doel op korte termijn: de resultaten of volgende stappen die op korte termijn kunnen worden bereikt


2. Hoe deel te nemen ?
Om deel te nemen moeten de kandidaten een specifiek aanvraagformulier invullen. Dit formulier kan worden gedownload via de website www.kbs-frb.be (zoek naar 'Wittemans'). 
De volgende bijlagen dienen bij het aanvraagformulier te worden gevoegd: 
· het Curriculum Vitae van de kandidaat en/of beschrijving van het collectief dat hij/zij vertegenwoordigt *; 
· Voor een onderzoek*: gedetailleerde beschrijving van het onderzoeksplan, met ten minste de methodologie, de precieze doelstellingen, de verkregen resultaten en de plaatsen waar het onderzoek zal worden uitgevoerd. 
· Voor een publicatie*: een kopie van het ingediende werk, al dan niet gepubliceerd, in PDF-formaat. Indien het werk nog in uitvoering is, is een gedetailleerde samenvatting van het werk vereist, alsmede de inhoudsopgave en een significant uittreksel; 
· een gedetailleerde raming van de projectkosten*; 
· foto's van het project. 
De met een asterisk aangeduide bijlagen zijn verplicht. Als deze niet op u van toepassing zijn, voeg dan een document toe met de vermelding "niet van toepassing".



Voor meer specifieke informatie :  
Asley Van Cauter: +32 2 549 02 94 - vancauter.a@mandate.kbs-frb.be
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