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Lauréats de l’appel à projets 
‘Soutenir les services de 1ère ligne travaillant avec des usagers cumulant situations de mal logement et problèmes d’assuétudes’

Laureaten projectoproep
‘Ondersteuning van eerstelijnsdiensten die werken met dak- en thuisloze personen die een verslavingsproblematiek kennen’



Duitstalige Gemeenschap – Communauté germanophone

Arbeitsgemeinschaft für Suchtvorbeugung und Lebensbewältigung VoG - 4700 Eupen
Notschlafstelle mit absichtsloser Gastfreundschaft - ASLeep 
In Ostbelgien nimmt die Obdachlosigkeit zu, insbesondere unter Drogenkonsumenten, und überfordert die bestehenden Hilfsdienste. ASLeep zielt darauf ab, kurz- und langfristige Lösungen durch angemessene Notunterkünfte und Notbetten zu bieten, die Obdachlosen helfen, sich zu stabilisieren und eine langfristige Unterkunft zu finden. Notbetten bieten eine drogen- und gewaltfreie Unterkunft in Krisenzeiten. Ziel ist es, die akute Obdachlosigkeit auf humane Weise zu lindern und die langfristige Unabhängigkeit zu fördern.
Kontaktperson: Carolin Scheliga - cscheliga@asl-eupen.be


Vlaams Gewest - Région flamande

Centrum Algemeen Welzijnswerk Rivierenland - 2800 Mechelen
Iedereen verdient een woonst!
Gezien de hoge nood aan alternatlieve woonoplossingen en begeleidingen op maat, willen wij in samenwerking met onze partners een duurzaam woonalternatief bieden gekoppeld aan een begeleiding gericht op het versterken van de geestelijke gezondheid en het psychosociaal welzijn van langdurig dak - en thuislozen (+3 jaar). We gaan samen aan de slag om problemen op verschillende levensdomeinen, alsook een verslavingsproblematiek vaak gekoppeld aan een psychiatrische problematiek, aan te pakken. Contactpersoon: Amadeus Foulon - amadeus.foulon@cawboommechelenlier.be


CAW Oost-Brabant - 3000 Leuven
Samen naar herstel: Verslavingszorg geïntegreerd in Housing First
Housing First Leuven versterkt haar ondersteuning voor dak- en thuislozen met een verslavingsproblematiek via samenwerking met MSOC Leuven. Zo bieden we cliënten gespecialiseerde verslavingszorg, en herstelgerichte ondersteuning. Hulpverleners krijgen supervisie en intervisie voor complexe trajecten. Door integrale en flexibele zorg bevordert het project herstel, re-integratie en stabiliteit, wat leidt tot betere levenskwaliteit en sterkere samenwerkingsstructuren.
Contactpersoon: Jeroen De Wilde - jeroen.dewilde@cawoostbrabant.be


Homie - 3511 Kermt - Kuringen
Van Gebruik naar Groei: Hulp voor Dak- en Thuisloze Jongeren met Verslavingsproblematiek
Om in te spelen op de toenemende problematiek van verslaving bij dak- en thuisloze jongeren, willen we een gespecialiseerde drugshulpverlener aanwerven. Dit project richt zich o.a. op opvang, een snelle trajectbegeleiding en laagdrempelige zorg via het unieke Limburgse project Homie vzw, met ondersteuning van partners uit verschillende sectoren. Met aandacht voor preventie en zorg op maat, streven we naar duurzame oplossingen en het doorbreken van de vicieuze cirkel van dak- en thuisloosheid. 
Contactpersoon: Bianca Vroonen - info@vzwhomie.be


CAW Limburg - 3600 Genk	
Cabrio+, een intersectoraal dedicated en integraal begeleidingsaanbod voor jongvolwassenen met dak- en thuisloosheidproblemen en een hoog risico op een afhankelijkheidsproblematiek.	
Met Cabrio+ brengen verschillende netwerkpartners expertise en begeleidingscapaciteit samen in één intersectoraal geïntegreerd dedicated team dat zich specifiek richt op heel laagdrempelige, outreachende, aanklampende en integrale hulpverlening van dak- en thuislozen in Noord-Limburg. In dit project versterken ('+') we het huidige Cabrio team met extra begeleidingscapaciteit op vlak van verslaafdenzorg vanuit de GGZ netwerkpartner vzw Integra en leggen we een specifieke focus op jongvolwassenen.
Contactpersoon: Kris Vanderhoydonck – kris.vanderhoydonck@cawlimburg.be


Vereniging ’t Sas - 8000 Brugge	
Stabiele basis, nieuwe kansen: woning als sleutel tot herstel voor mensen met psychische en/of verslavingsproblematiek.
De aanwezigheid van een psychische problematiek, zeker een verslavingsproblematiek verlaagt de woonstabiliteit.  Binnen team preventie uithuiszetting wordt gemerkt dat voor deze groep gespecialiseerde hulp nodig is om de verslavingsproblematiek aan te pakken en zo een uitzetting te proberen vermijden.
Het zou een meerwaarde zijn mocht er een begeleiding rond het psychisch welzijn en aanpak van de verslavingsproblematiek kunnen opgestart worden.
Contactpersoon: Fabienne De Vis - fabienne.devis@sasbrugge.be


Beschut Wonen Oostende-Westkust - 8400 Oostende
Straatverpleging Oostende, zorg op straat
In Oostende verrichten we momenteel pionierswerk inzake straatverpleging, met middelen van Covias. We willen deze werking structureel verankeren, uitbreiden en verbreden met tien uur extra bovenop de halftijds (psychiatrische) verpleegkundige om nog meer zorg op straat aan te bieden. Opzet: vergroten zorgcontinuüm, buurtoverlast aanpakken, actiever toeleiden naar gezondheidsactoren, werken met een claimer-aanpak en straatpsychologische zorg ondersteunen.
Contactpersoon: Muriel Schoeters - muriel.schoeters@covias.be


Centrum Algemeen Welzijnswerk Centraal-West-Vlaanderen - 8870 Izegem 
Dedicated team Housing First++ in Midden-West-Vlaanderen : tandembegeleiding én participatie op kop
Het bestaande partnerschap van het interdisciplinair case-overleg (dedicated team) Housing First, versterken we door een vernieuwde toegevoegde waarde: tandembegeleiding vanuit geestelijke gezondheidszorg en drughulpverlening. De tandembegeleider biedt samen met de wooncoach geïntegreerde ondersteuning aan de cliënt. Deze ondersteuning richt zich op verschillende levensdomeinen met een focus op participatie van de cliënt ifv verbetering van de levensomstandigheden en behoud van huisvesting.
Contactpersoon: Liesbet Mullie - liesbet.mullie@cawcentraalwestvlaanderen.be


De Loods - 8958 Messines - Loker
Ambrajaze
Ambrajaze is intersectoraal initiatief in de Westhoek dat zich specifiek richt op jongeren (12 - 25j.) in (dreigende) dakloosheid, jongeren die door de mazen van het maatschappelijk net vallen en een complexe eigen problematiek kennen. Door vindplaats gericht te werken in combinatie met een dagwerking binnen de Overkophuizen tracht Ambrajaze deze jongeren op de radar te krijgen, uit hun isoloment te halen en uiteindelijk ook toe te leiden naar gespecialiseerde hulp en huisvesting.
Contactpersoon: Bruno Schelstraete - bruno.schelstraete@vzwdeloods.be


SAAMO Gent - 9000 Gent
WoonBox Gent 
WoonBox Gent is opgericht met de focus op het ontwikkelen van woonoplossingen op tijdelijke sites en streeft ernaar om WoonBox-wonen in het tijdelijk invullingsbeleid krijgen. WoonBox Gent biedt onderdak aan een zo breed mogelijke groep dak- en thuislozen. Aan de woonoplossing wordt telkens woonbegeleiding en een breed ondersteuningsnetwerk gekoppeld. Daarnaast creëren we samen met de bewoners een pad naar een duurzame woonoplossing.
Contactpersoon: Gilles Guillaume	 - gilles.guillaume@saamo.be



Région wallonne - Waals Gewest 

Alodgî - 1340 Ottignies-Louvain-la-Neuve
Tiny house et Médibus, deux outils innovants, renforcés par la collaboration entre Alodgî et Patchwork, au profit des personnes cumulant des problématiques de logement, de santé mentale et d’assuétude
En partenariat, renforcer l’offre et la continuité via 4 axes :
- Créer un dispositif d’hébergement d’urgence au sein d’une Tiny House (Alodgî).
- Mettre en circulation un médibus pour aller à la rencontre des personnes ayant une problématique d’assuétude et de logement précaire.
- Renforcer l’accompagnement individuel et collectif au logement et à la santé mentale (Alodgî).
- Renforcer la prise en charge des problématiques d’assuétudes : mise à disposition de personnel soignant spécialisé (Patchwork)
Personne de contact : Alexis Vanderlinden - alexis.vanderlinden@cspo.be


Icar Wallonie - 4000 Liège
Une transition de la prison vers le logement pour le public souffrant d'assuétudes et / ou de troubles mentaux
Le projet vise à fournir des logements de transit pour les personnes sortant de prison , souffrant de toxicomanie et/ou de troubles mentaux ( diagnostiquées ou non).Ces logements seront entièrement meublés et équipés, offrant un environnement stable et sécurisé. L'accès à ces logements sera conditionné à un suivi social, médical et psychologique/criminologique régulier. Le but est d'aider ces personnes à réintégrer progressivement la société tout en étant accompagnées .
Personne de contact : Morgane Lottin - coordination@icar-wallonie.be


AMO Reliance - 4600 Visé
Reliance et Résilience : L'Accroche d'un Toit, l'Élan d'un Avenir
Notre projet offre un hébergement temporaire à des jeunes de 17 à 22 ans vivant dans la rue, souvent confrontés à des problèmes de consommation, combiné à un accompagnement global pour reconstruire leur autonomie. En plus d’un toit, ils bénéficient d’un soutien administratif, d’activités éducatives et d’un suivi psychosocial adapté. Avec nos partenaires locaux, nous répondons aux problématiques de mal-logement et d’assuétudes, visant leur réinsertion durable et un avenir plus stable. 
Personne de contact : Tina Correia - t.correia@amoreliance.be


Racynes - 4684 Oupeye - Haccourt 
Un logement, un accompagnement en urgence, un travail en réseau pour les jeunes, les adulescent.e.s, en situation de mal logement et souffrant d'assuétudes/de santé mentale fragile.	
Racynes accompagne des personnes issues de l’aide à la jeunesse, des institutions psychiatriques et des prisons. Depuis 10 ans, nous multiplions les initiatives de création de logements pour ce public, plus spécifiquement les jeunes de 17 à 30 ans. L'objectif est de soutenir ce travail de première ligne et tenter de nouvelles initiatives dont un projet de gestion de crise en activant en urgence des mises à disposition de logements et un réseau de partenaires disponible 24h/24h.
Personne de contact : Alexandre Carlier - alexandre@racynes.be


Comme chez nous - 6000 Charleroi
La pair-aidance comme pont intersectoriels au service du rétablissement des personnes logées souffrant de problèmes d'assuétudes
Le but du projet est de s'appuyer sur une personne en pair aidance afin de servir de lien et de facilitateur de co-intervention en logement autour des personnes souffrant de problèmes d'assuétude. Travailler en intersectorialité et en co intervention est devenu essentiel à l'accompagnement des personnes éloignées du logement. Cet accompagnement sera un levier vers le rétablissement  pour les accompagnés et un soutien majeurs pour les travailleurs sociaux et bénévoles dans leur accompagnement.  
Personne de contact : Sophie Crapez - s.crapez@asblcommecheznous.be


RELOGEAS - 6031 Charleroi - Monceau-sur-Sambre
Prendre soin de soi et se projeter. Renforcement des synergies partenariales entre les asbl Monceau-Fontaines, Relogeas et Trempoline au service de leurs bénéficiaires en problématique de logement, d'assuétudes/santé mentale et d'insertion 
Les asbl Monceau-Fontaines (service Job Coaching) et  Relogeas mettent en place pour les stagiaires des CISP partenaires et les locataires de Relogeas des ateliers collectifs bien-être complétés par des rendez-vous individuels pour prendre en charge les  problématiques d'assuétudes et de santé mentale en partenariat avec Trempoline qui, bénéficiera du soutien de la Job Coach et de Relogeas, pour accompagner en centre et postcure leurs résidents pour un rétablissement durable et holistique.  
Personne de contact : Anne-Catherine Rizzo - annecatherine.rizzo@relogeas.be


Château des Hamendes - 6040 Charleroi - Jumet 
Le cocon rural	
Dans le cadre de notre projet Housing First en milieu rural, nous constatons un manque flagrant de logements abordables et de qualité, tant sur le marché privé que public. Cette situation a des conséquences directes sur notre public qui désespère de sortir de la rue. De nombreux bénéficiaires vivent seuls et sont attirés par les valeurs de l'habitat léger. Ce projet a pour objectif l'acquisition d'une tiny house à Treignes, destinée à être mise à disposition de notre public HF.
Personne de contact : Paola Ciambriello - paola.ciambriello@chateau-mondron.be


Les Frangines (anciennement Maison Maternelle Fernand Philippe) - 6224 Fleurus - Wanfercée-Baulet	
Continuité du projet "Un Temps à Toit"
"Un Temps à Toit", inspiré du Housing First, offre un logement à des femmes en précarité, avec des problématiques de logement, d’assuétude et/ou de santé mentale. Nous proposons deux appartements : l'un pour trois femmes seules et l'autre pour une femme avec deux enfants maximum. Ce projet combine logement stable et accompagnement axé sur la réduction des risques, favorisant une meilleure qualité de vie dans une approche intersectorielle respectueuse.
Personne de contact : Gaëlle Scholts - direction@lesfrangines.org



Brussels Hoofdstedelijk Gewest  - Région de Bruxelles-Capitale 

Vrienden van het Huizeke - 1000 Brussel
Den 12: oase van herstel
Wij bieden onderdak in individuele studio's aan thuislozen die besmet zijn met TBC en na hun besmettelijke fase uit het ziekenhuis worden ontslagen en bij ons verder behandeld  worden om volledig te herstellen. De meesten kunnen omwille van hun verslavingsproblematiek niet terecht in andere onthaalhuizen. Wij zorgen voor onderdak en psychosociale begeleiding, Belta (Belgian lung and tuberculosis association) zorgt vanuit het St Pietersziekenhuis voor de medische opvolging qua verslaving en TBC.
Contactpersoon: Kristien Raemdonck - kris@vrienden-huizeke.be


Lazare Belgique - 1000 Bruxelles
Accompagnement personnalisé et holistique d'anciens sans-abris pour une réinsertion durable: vie communautaire intergénérationnelle, accompagnement social renforcé et pair-aidance 
"Lazare Belgique" anime et développe des colocations solidaires entre jeunes actifs et sans-abris. L'isolement social et l'addiction, notamment à l'alcool, freinent souvent la réinsertion. Notre projet vise un accompagnement personnalisé pour élaborer des projets de vie, un coaching pour fixer et atteindre des objectifs, et un renforcement de la pair-aidance. Ce programme préventif et curatif offre des solutions concrètes pour surmonter les addictions et réussir une réinsertion durable.
Personne de contact : Alexandre Leger - alexandre@lazarebelgique.eu


Interstices CHU Saint-Pierre - 1000 Bruxelles
Projet CAMA: implémentation d’un case manager dans les structures de soins d’urgence 
Le projet CAMA vise à accueillir et accompagner un public précarisé n’ayant accès qu’à des soins d’urgence. Il se déploiera aux urgences de l’hôpital Saint-Pierre, où un acteur social-santé formé par notre asbl, en tant que case manager, rencontrera ce public cumulant des vulnérabilités médico-psychosociale. Le projet visera également à sensibiliser et former le personnel des urgences. Objectifs : accueil, coordination, accompagnement, diminution du seuil d’accès. 
Personne de contact : Frédéric Loboz - intersticesasbl@stpierre-bru.be


Samusocial - 1000 Bruxelles
Maison d'accueil bas seuil MENA en errance
Le projet vise à répondre à la présence des MENA en errance autour de la Gare du Midi. Une maison d’hébergement "bas-seuil" sera créée pour offrir un soutien socio-sanitaire à ces jeunes qui ne peuvent accéder aux services existants en raison de leurs spécificités. Les objectifs sont une mise à l'abri avec une réponse aux besoins primaires, un parcours PMS individualisé ainsi qu'un centre d'expertise intersectorielle. L'approche combinera une démarche d'aller vers et de cadre institutionnel. 
Personne de contact : Cerise Vandenkerckhove - cerise.vandenkerckhove@samusocial.be


Centre Public d’Action Sociale de Schaerbeek - 1030 Schaerbeek
Ensemble, Sans Rupture : De nouvelles routes de réa filiation sociale des usagers en errance. Le projet est aussi appelé 'Connection'
Construit entre 5 partenaires, ce projet crée de nouvelles routes d’aide, à bas seuil, dans l’objectif de réaffilier socialement le public en errance, victime de problème d’assuétudes et/ou de santé mentale. Grâce à la complémentarité efficace et la reconnaissance mutuelle, et une adaptation des procédures du Centre, nous rapprochons concrètement les droits sociaux de la 1ère ligne de ceux qui en sont le plus éloignés. Ensemble, nous créons une voie de soutien solide, continue et inclusive.
Personne de contact : Cyril Grosjean - cyril.grosjean@cpas-schaerbeek.brussels


Relink First - 1050 Ixelles
Relink First
Relink First est un projet transversal aux projets Housing First bruxellois. Il s'adresse à des personnes cumulant vie en rue, addictions et troubles psychiques sévères. Une fois relogées, les personnes sont suivies par des équipes psycho-médico-sociales. Nos actions sont complémentaires, visent le rétablissement global, la ré-affiliation sociale, l'élargissement du réseau et du pouvoir d'agir des personnes, apportent des solutions durables et préventives pour la sortie définitive de la rue.
Personne de contact : Isabella Reati - relinkfirst@gmail.com


DoucheFLUX - 1070 Anderlecht
Soutien et accompagnement en logement du public sans chez-soi
Depuis plusieurs années, DoucheFLUX affiche des ambitions croissantes pour inscrire la thématique du logement au cœur de son projet social. L’obtention récente de l’agrément Housing First témoigne de cette orientation stratégique, visant à fournir des solutions durables aux personnes cumulant précarité et assuétudes. Ce dispositif étant limité, l'engagement d’un·e référent·e logement au sein du centre de jour, objet du présent projet, s’inscrit logiquement dans la continuité de cette ambition.
Personne de contact : Clément Magos - clement.magos@doucheflux.be


Infirmiers de rue - 1070 Anderlecht 
L’habitat modulaire, outil de rétablissement des problèmes d’assuétude et de santé mentale. Créer des lieux de vie alternatifs, participatifs et inclusifs pour les personnes sans-abri 	
Destiné à un public sans-abri avec assuétudes et/ou troubles de santé mentale, le projet développe une offre de logement alternative, via un processus de construction inclusif d’habitats modulaires, avec accompagnement social.
Personne de contact : Lynn Molderez - lynn.molderez@idr-sv.org


Maison de santé du triangle - 1070 Anderlecht
Du trottoir au toubib : créer des passerelles vers un accompagnement global et balisé au sein de la première ligne pour les sans-abris usant de substances psycho-actives. Partenariat structurel Anderlecht Prévention et Maison de Santé du Triangle. 
La personne engagée se joindra aux maraudes et à d’autres activités en lien avec le projet (MENA en errance, Dignity, Horizon Esplanade), organisées par le pôle inclusion. Elle assurera une permanence à la maison de santé. Lors des maraudes, elle informe et oriente vers les services existants, fixe des rendez-vous et organise l’accompagnement vers les structures. Le pôle inclusion facilite l’accès aux dispositifs du CPAS tels que les réquisitoires AMU et les projets liés au logement.
Personne de contact : Victoria Cornut - victoria.cornut@mdstriangle.be


Communa - 1190 Forest
Sorocité par Communa  : une solution de logement innovante pour les femmes sans abris avec problèmes d’assuétudes et/ou de santé mentale 	
Sorocité est un projet d’innovation sociale qui mélange la pratique de l’occupation temporaire à finalité sociale avec la méthodologie Housing First dans le but de faciliter le parcours de réinsertion de femmes sans-abri avec problèmes d’assuétudes et /ou de santé mentale. Sorocité est un lieu refuge pour 25 femmes sans-abris en situation de vulnérabilité qui leur permet de reprendre confiance en elles, de regagner de l’autonomie, de la dignité et de bénéficier d’un accompagnement dédié.  
Personne de contact : Sarah Philippe - sarah@communa.be


