Fonds Live 2020
Samen zijn we #UnitedForLiveMusic!


Waarover gaat het?

Het Solidariteitsfonds LIVE 2020 is een initiatief voor en door Belgische spelers van livemuziek, beheerd door de Koning Boudewijnstichting. 
De sector van livemuziek zit in zwaar weer door de gevolgen van de COVID-19-crisis en de huidige preventieve maatregelen om de verspreiding van het virus tegen te gaan. Concerten en festivals kunnen nog steeds niet plaatsvinden. De impact is groot, zowel voor de artiesten als voor al wie betrokken is bij optredens: organisatoren, technici, klankingenieurs, scènebouwers…

Fonds Live 2020 zamelt geld in om perspectief te bieden aan de Belgische livemuzieksector: 
· aan door de crisis getroffen collega’s die het financieel moeilijk hebben.
· aan de sector zélf door relance-initiatieven te ondersteunen. Opdat livemuziek (alle genres) weldra zo vlot mogelijk opnieuw uit de starblokken kan.

Fonds Live 2020 zal via deze oproep twee soorten steun toekennen:
· Steun aan individuen. Muzikanten en live-technici hebben vaak een zwak sociaal statuut. Ze worden per dag betaald en vallen buiten de gekende arbeidsorganisaties. 
· Steun voor relance-initiatieven voor professionele organisaties met het oog op een faire verloning van hun artiesten en techniekers en dit voor alle genres van de livemuzieksector.

Voor wie ?

Deze oproep van Fonds Live 2020 richt zich tot:
· Muzikanten of andere muziekprofessionals (techniekers, backliners, managers, roadies, boekingsagenten, podiumbouwers etc.) die kampen met financiële moeilijkheden. 

Per goedgekeurd dossier wordt een steun van 750 Euro toegekend.
Voor deze derde oproep worden maximaal 135 dossiers goedgekeurd. Er wordt voorrang gegeven aan kandidaten die voldoen aan de criteria en die bij de vorige oproepen nog geen steun hebben ontvangen. 

Indien het budget niet volledig kan worden toegewezen aan nieuwe, door de jury goedgekeurde dossiers, zal het resterende budget verdeeld worden over de aanvragers die reeds steun kregen bij de vorige oproepen en die verklaren dat hun situatie sindsdien niet is verbeterd.

Indien meer dan 135 nieuwe dossiers worden ingediend, zal de jury een rangorde opstellen op basis van alle elementen van het ingediend dossier. 


· Kleine en middelgrote professionele muziekorganisaties voor wie de relancekosten veel hoger oplopen dan de mogelijke inkomsten.
Per goedgekeurd dossier wordt maximaal 1.500 Euro steun toegekend. 
Voor deze oproep worden maximaal 65 dossiers goedgekeurd.
Indien meer dan 65 dossiers worden ingediend, zal de jury een rangorde opstellen op basis van alle elementen van het ingediend dossier.


Extra info over Live 2020?
https://www.live2020.be/


Timing
· Start 01/03/2021
· Indienen tot en met 29/03/2021
· Bekendmaking van de resultaten:  eind april 2021

Bijkomende informatie over de oproep
· Selectiecriteria voor de individuele oproep
· Selectiecriteria voor de relance projecten
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