
Fonds Hubert Schoonbroodt





PROJECTOPROEP




1. Het Fonds

Het Hubert Schoonbroodt Fonds werd opgericht ter nagedachtenis aan de meester-organist Hubert Schoonbroodt, die zich onvermoeibaar heeft ingezet voor het behoud van het orgelerfgoed, de orgelmuziek en het ondersteunen van jonge organisten.

Om het engagement van Hubert Schoonbroodt op het gebied van erfgoed en lesgeven te bestendigen, hebben zijn vrienden in zijn naam een Fonds opgericht dat tot doel heeft een natuurlijke of rechtspersoon aan te moedigen die met succes, zelfs gedeeltelijk, heeft bijgedragen tot het behoud, de restauratie, de conservatie en de valorisatie van één of meer historische orgels of oude documenten met betrekking tot de Waalse en Brusselse orgelkunst. Deze aanmoediging neemt de vorm aan van een tweejaarlijkse prijs. Sinds 2015 spitst het Bestuurscomité van het Fonds zijn aandacht toe op de ondersteuning van getalenteerde jonge organisten.

De laureaat van de Prijs zal worden uitgenodigd om gratis op te treden op een historisch orgel in België. De prijs zal worden uitgereikt tijdens dat concert.



2. De Prijs

De laureaat ontvangt een geldprijs van € 4.500. 

De prijs vormt een aanmoediging voor een jong talent en wil een aanzienlijke stimulans betekenen voor zijn verdere carrière.







3. Selectieprocedure

De dossiers zullen onderzocht worden door een onafhankelijke jury van experts, aangesteld door het Bestuurscomité. De jury moet verslag uitbrengen aan het Comité en gemotiveerde voorstellen formuleren over de toe te kennen Prijs. 

De selectie gebeurt door het Bestuurscomité. De beslissingen van het Comité zijn onherroepelijk. Het Comité geeft geen toelichting mbt zijn beslissingen. 

Elke kandidaat wordt schriftelijk op de hoogte gebracht van de resultaten van de selectie. Voor elk geselecteerd project wordt een overeenkomst afgesloten die voorziet in een controleprocedure inzake de besteding van de steun.


Ontvankelijkheids- en selectiecriteria

Om in aanmerking te worden genomen, moeten de ingediende dossiers voldoen aan de volgende ontvankelijkheidscriteria: 

· Het formulier moet correct ingevuld worden online, met toevoeging van de gevraagde bijlagen 
· De indiener van het project: 
· mag maximaal 35 jaar zijn; 
· moet al een veelbelovende carrièrestart hebben; 
· moet Belg zijn of in België verblijven; 
· moet minstens 2 referentiebrieven kunnen voorleggen. 

De volgende selectiecriteria zijn doorslaggevend: 
· De besteding van de geldprijs 
· Het potentieel voor de uitbouw van een internationale carrière 
· De prestatiekwaliteit (geëvalueerd op basis van audiobestanden en een video). 
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