
Fonds Familie Goethuys-Deheel



PROJECTOPROEP

Ondersteuning van diverse culturele en sociale projecten in de gemeente Oudergem

1. Informatie over de projectoproep


A. Doel van het Fonds

Het Fonds Familie Goethuys-Deheel werd opgericht binnen de Koning Boudewijnstichting met als doel diverse culturele en sociale projecten in de gemeente Oudergem te steunen. Het Fonds staat open voor allerlei soorten projecten, maar heeft een affiniteit voor projecten rond theater en muziek. Het Fonds hecht belang aan het feit dat het project een sociale impact heeft en probeert mensen uit kwetsbare sociale groepen te bereiken.


B. De projectoproep

Het Fonds werkt op basis van een jaarlijkse projectoproep teneinde één of meer toekomstige projecten te steunen die in het volgende culturele seizoen zullen plaatsvinden. De huidige oproep heeft betrekking op de programmatie voor 2022-2023. 

Het Fonds beschikt over een budget van 10.000 euro. Dit bedrag kan worden gebruikt voor één of meer projecten. 

Het winnende project moet daadwerkelijk worden gerealiseerd. Het project kan verschillende vormen aannemen (tentoonstelling, voorstelling, concert, ...). 


C. Selectieprocedure

De selectie wordt gemaakt door het Bestuurscomité van het Fonds, op basis van de onderstaande criteria. Indien nodig kan het Comité een beroep doen op het advies van onafhankelijke deskundigen. Het Comité motiveert zijn besluiten niet; deze zijn definitief. 

Elke kandidaat wordt per mail in kennis gesteld van het resultaat van de selectie. Voor alle geselecteerde projecten wordt een overeenkomst opgemaakt die voorziet in een controleprocedure met betrekking tot de toewijzing van de steun. De financiële steun zal in twee schijven worden uitbetaald: de eerste bij de ondertekening van de overeenkomst, de tweede aan het eind van het project en na goedkeuring van een evaluatieverslag.

Ontvankelijkheids- en selectiecriteria

Om in aanmerking te komen, moeten de aanvragen voldoen aan de volgende ontvankelijkheidscriteria:

· Het aanvraagformulier moet volledig worden ingevuld en ingediend door de vertegenwoordiger van een culturele actor die actief is in de gemeente Oudergem.
· De initiatiefnemer van het project is de vertegenwoordiger van een collectief, een organisatie zonder winstoogmerk, een instelling, een groep vrijwilligers of een lokale openbare instelling (d.w.z. geen commerciële organisatie).
· Het project moet kaderen in de doelstelling van het Fonds.
· De uitvoering van het project mag nog niet van start zijn gegaan.

Bij haar selectie zal het Comité rekening houden met de volgende criteria:

· De kwaliteit van de uitvoering van het project (gemeten aan de hand van o.a. de nauwkeurigheid en betrouwbaarheid van het financiële plan, de haalbaarheid van de timing, de evaluatie van en het toezicht op het project, ...) ;
· De voorbeeldwaarde van het project (bv. leidt tot positieve verandering, navolging door anderen, ...) ;
· De originaliteit van de aanpak en het eindresultaat ;
· De lange termijn visie ;
· De sociale impact van het project in de gemeente Oudergem.


2. Voorwaarden tot deelname

Om te kunnen deelnemen, moeten de kandidaten een speciaal daarvoor opgesteld kandidaatsformulier invullen. Dit formulier is toegankelijk via de website van de Koning Boudewijnstichting: www.kbs-frb.be (typ 'Goethuys' in de zoekbalk). 

De volgende bijlagen zijn vereist (maximaal 50 Mb):

· Beschrijving van mogelijke partners ;
· Enkele foto's ter illustratie van het project; *
· Beschrijving van het budget. *

Bijlagen met een asterisk zijn verplicht.


Voor specifieke informatie: 
Laura Goyens : +32 2 549 61 99 - goyens.l@mandate.kbs-frb.be 
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