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PROJECTOPROEP

Beurzen voor het opleiden van jonge talentvolle Belgische ambachtslieden in erfgoedberoepen

1. Kandidaatsoproep

a. Context

Sofina nv en de afstammelingen van Gustave Boël hebben in 2011 een Platform opgericht om onderwijs te bevorderen en in het kader daarvan het opkomen van nieuwe talenten en het versterken van bestaande talenten aan te moedigen. 

Om dit te bereiken, kent het Platform beurzen toe of ondersteunt het projecten van organisaties die zich inzetten voor gelijkaardige doelen. 

Het Platform richt zich tot drie soorten talenten: verdienstelijke Belgische studenten en onderzoekers die hun kennis wensen te vervolmaken aan een gerenommeerde universiteit in het buitenland, getalenteerde ambachtslieden in erfgoedberoepen die in de leer willen bij de beste vakmensen op hun vakgebied in Europa en scholieren uit sociaal-economisch minder bevoordeelde milieus die graag in aanmerking willen komen voor een gepersonaliseerd ondersteuningsprogramma dat hun de kans geeft een hogere of universitaire studie te volgen. 

De onderstaande oproep betreft beurzen voor het opleiden van jonge talentvolle Belgische ambachtslieden in erfgoedberoepen.
b. Inhoud van de oproep

Het Platform wenst de opleiding van jonge talentvolle Belgische ambachtslieden in erfgoedberoepen te ondersteunen om hun traject naar uitmuntendheid te versnellen. 

Het tracht dit te doen door hun de kans te geven in contact te komen met de beste vakmensen en opleiders op hun vakgebied in Europa. Dankzij de beurzen kunnen ambachtslieden hun vaardigheden perfectioneren in een opleidingscentrum of bij een leermeester in het buitenland. 
De oproep omvat 2 delen:

1. Een beurs waarmee een ambachtsman/vrouw een vervolmakingsopleiding kan volgen


Het doel van deze beurs is een kandidaat in staat te stellen een vervolmakingsopleiding te volgen bij een meester, bij voorkeur in het buitenland. De kandidaat voegt zijn CV bij het kandidaatsdossier, evenals het akkoord van de stagemeester/opleidingsverantwoordelijke.

2. Beurs voor een duo junior/senior ambachtsman/vrouw

Deze beurs bestaat uit twee delen: ze stelt een junior ambachtsman/vrouw in staat een stage te volgen bij een senior ambachtsman/vrouw. Zodra de opleiding van de junior voltooid is, kan hij bepaalde opdrachten in het atelier van de senior uitvoeren zodat die zijn eigen stage kan verrichten. De senior dient het kandidaatsdossier in, dat bestaat uit de beschrijving van de opleiding van de junior, waarvan hij de stagemeester zal zijn, en van zijn eigen opleiding. Hij voegt het CV en een motivatiebrief van de junior toe, evenals zijn eigen CV en het akkoord van de verantwoordelijke van zijn eigen opleiding.
De selectie van de kandidaten zal gebeuren op basis van een kandidaatsdossier met o.a. 

· foto’s van werkstukken van de kandidaat, 

· een principeakkoord van elke stagemeester.
Het dossier word bekeken door één of meerdere vakdeskundigen.

c. Doelpubliek
De oproep richt zich tot jonge ambachtslieden tussen de 20 en 45 jaar die werkzaam zijn in België. Ze dienen actief te zijn in de erfgoedberoepen. Enkele vakgebieden die in aanmerking komen, zijn: decoratieschilderen, vergulden, glaskunst, steenhouwen, smeedwerk, bekleden, houtbewerken, schrijnwerk, mozaïekleggen, gipswerk, historische groenteteelt en tuinbouw (decoratieve sinaasappelbomen), snoeien van oude bomen, boekbinden, horlogemaken, …

d. Selectiecriteria

De jury van experts zal letten op de volgende punten:

· de kandidaat moet beschikken over ten minste vijf jaar werkervaring; 

· hij moet in staat zijn werkstukken voor te stellen waaruit zijn talent naar voren komt. Dit aan de hand van foto's en referenties van recente opdrachten, die aan het dossier worden toegevoegd; 

· hij moet in staat zijn referentiebrieven en/of verklaringen van opdrachtgevers en/of ondernemers voor te leggen; 

· hij dient werkzaam te zijn in België of zich daarop te richten;

· hij dient een stage of een vervolmakingscursus in het buitenland te hebben uitgekozen in een befaamd opleidingscentrum, een gespecialiseerde werkplaats, een voorbeeldwerf in Europa of bij een leermeester die beroemd is op zijn vakgebied. 

· de stage van middellange of lange duur moet een reële bijdrage leveren aan zijn vakmanschap, zijn kennis van de materialen en technieken;
· de kandidaat zal beoordeeld worden op zijn motivatie: hij dient gepassioneerd te zijn door zijn vak en ernaar te streven om de specifieke ambachtelijke technieken ten volle te beheersen.
e. Financiële steun

Het bedrag van de beurs zal afhangen van de behoeftes van de kandidaat. Deze mogen zeer uiteenlopend zijn, maar dienen steeds verband te houden met het uitvoeren van het project van de kandidaat, die er rekenschap van moet geven. Het gaat voornamelijk om middelen voor inschrijfgeld, huisvesting, reisvergoeding, materiaal en specifiek gereedschap voor de vorming, enz. … De beurzen worden toegekend op basis van het reële kostenplaatje en kunnen niet meer bedragen dan 10.000 euro/beurs. Dit bedrag kan eventueel worden herzien indien de kandidaat een hoger bedrag nodig mocht hebben om zijn vervolmaking tot een goed einde te brengen (kosten van het materiaal, duur van de opleiding, …).

2. Selectie en toezicht

a. Selectieprocedure

De selectie bestaat uit 3 fases: 

· een voorselectie door de Stichting van de kandidaatsdossiers op basis van de algemene criteria (zijn de dossiers volledig, voldoen de projecten aan de basiscriteria)

· een bestudering door twee vakdeskundigen van de projecten van de kandidaten die door de eerste selectie heen zijn. Zij zullen per e-mail hun mening geven over: 

· het talent van de kandidaat aan de hand van een of meerdere van zijn werkstukken;

· de keuze van de stage waarvoor de beursaanvraag werd ingediend

· een selectie van de winnaars door het Toezichtcomité. De beslissingen van het Comité zijn onherroepelijk. Het Comité geeft geen toelichting mbt zijn beslissingen. 
Elke kandidaat wordt schriftelijk op de hoogte gebracht van de resultaten van de selectie. De laureaat wordt op dat moment verzocht een bewijs van zijn definitieve inschrijving voor de gekozen opleiding over te maken. Elk geselecteerd project is het voorwerp van een overeenkomst die voorziet in een controleprocedure. 
b. betaling van de beurs

De beurs zal als volgt worden uitbetaald:

· 30 % van de beurs bij de ondertekening van de overeenkomst

· 30 % halverwege het traject na ontvangst van een activiteitenverslag met een overzicht van de gemaakte kosten
· het saldo (30 %) na ontvangst van :
· een activiteitenverslag voorzien van een fotoreportage met uitleg bij de stage en de werkstukken/geboekte vooruitgang

· een boekhoudkundig verslag met vermelding van alle gemaakte kosten

Om het opmaken van deze verslagen te vergemakkelijken, zal er een voorbeelddocument ter beschikking van de kandidaat worden gesteld. 
3. Deelnamevoorwaarden

Om deel te nemen, dienen de kandidaten een specifiek hiervoor opgesteld kandidaatsformulier in te vullen. Dit formulier kan worden gedownload op de website van de Koning Boudewijnstichting (www.kbs-frb.be) 

Volgende bijlagen zullen gevraagd worden:

· Beschrijving van de partners 
· Beschrijving van de opleiding

· Foto’s van het project 

· Curriculum vitae

· Akkoord van de stagemeester/verantwoordelijke van de opleiding

Voor bijkomende informatie:
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