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Dierenwelzijn

Projectoproep ter versterking van dierenwelzijn in de opleiding van professionelen

Een initiatief van het Fonds Van Mossevelde, het Fonds Madame Mignolet en het Fonds voor Dierenwelzijn
Beheerd door de Koning Boudewijnstichting



Context
Het thema van dierenwelzijn wordt steeds belangrijker in de samenleving: de bewustwording van burgers en verenigingen met betrekking tot hoe we dieren houden en ermee omgaan neemt toe. Tegelijkertijd speelt de subjectieve en emotionele verhouding tussen mens en dier een belangrijke rol in dit debat, of het nu gaat om de hechte emotionele band die bepaalde dieren opwekken (zoals huisdieren) of juist om een bepaalde ontkoppeling als het gaat om dieren die weinig sympathie opwekken (zoals pestsoorten) of die als consumptiegoederen worden beschouwd. Deze complexe verstandhouding tussen mens en dier kan een directe impact hebben op het beheer van het dierenwelzijn.

Daarnaast stellen wij vast dat de verschillende overheidsniveaus (Europees, regionaal, lokaal) maatregelen treffen om de leef-, kweek-, vervoer- en slachtomstandigheden van de dieren te verbeteren. De politieke maatregelen ten gunste van het dierenwelzijn betreffen dieren, of het nu gaat om huisdieren, in het wild levende dieren, laboratoriumdieren, landbouwdieren, dierentuindieren of exotische dieren en treffen dus ook het contact tussen mens en dier, zowel in een economische context als op wetenschappelijk gebied of in de privésfeer. 

Bijgevolg komt de mens in verschillende contexten in aanraking met dieren en zijn de profielen van professionelen die met dieren omgaan eveneens zeer verscheiden. Het is in alle gevallen belangrijk dat deze professionelen een voldoende kennis hebben over de biologie, het gedrag, en de fysieke en mentale behoeften van de dieren waarmee zij in contact komen. Opleidingen hieromtrent moeten gestoeld zijn op de bestaande wetenschappelijke kennis. Daarnaast is het essentieel dat praktijkvaardigheden afgestemd zijn op deze kennis en dat bij interacties het welzijn van mens én dier centraal staat (One Welfare).  

Doelstellingen
De doelstellingen van deze projectoproep zijn:
· Een betere opleiding inzake dierenwelzijn voor beroepen die met dieren in contact komen. Bijvoorbeeld : begrippen uit de ethologie, dierenwelzijnswetenschappen en sentience, wet- en regelgeving, opleidingen om met dieren om te gaan en bewustmaking van de impact van onze interactie op het gedrag en welzijn van dieren, opleidingen over de samenwerking tussen mens en dier,… (niet exhaustieve lijst);
· De integratie van de meeste pertinente wetenschappelijke kennis omtrent dierenwelzijn in de opleiding van de professional; 
· Een betere verbinding tussen professionelen, lesgevers en wetenschappers; 
· De steun van duurzame initiatieven ter bevordering van dierenwelzijn;
· De verspreiding van goede praktijken inzake dierenwelzijn. 

Uiteindelijk zullen de professionelen kennis vergaard hebben omtrent de verschillende aspecten van dierenwelzijn, op basis van de meest pertinente gekende informatie omtrent dit onderwerp, en zullen ze de kennis en vaardigheden kunnen verduurzamen binnen hun professionele omgeving. De inhoud van de opleiding kan dan verder verspreid worden. Tenslotte wordt de wetenschappelijke inhoud van de opleiding omgezet naar praktijkervaring op het terrein en hierdoor concreet en tastbaar gemaakt. 

Tools en doelgroep
De Koning Boudewijnstichting lanceert een projectoproep ter versterking van dierenwelzijn in de opleiding voor professionelen in diverse domeinen waarbij interactie tussen mens en dier voorkomt. Bijvoorbeeld: contact met gezelschapsdieren (bv. dierenmishandeling herkennen en ermee omgaan), veehouderij (bv. verplaatsen en vervoer van dieren), contact met dieren in het kader van wetenschappelijke activiteiten (bv. manipulatie laboratoriumdieren), contact met dieren in sport en recreatie (bv. kinderboerderijen), contact met pestsoorten,… (niet-exhaustieve lijst). 

De toegekende steun biedt de mogelijkheid om een nieuwe opleiding inzake dierenwelzijn te ontwikkelen of om een bestaande opleiding uit te breiden, zodat deze beantwoordt aan de noden van de professionelen. 

De organisaties die zich kandidaat willen stellen, zullen daarom aandacht besteden aan de volgende punten:
· De nood aan een opleiding binnen een organisatie, een sector, een beroep,…;
· Een opleiding voor professionelen werkend met dieren. De opleiding kan geïntegreerd worden in een basisopleiding of in een voortgezette opleiding of in een andere pertinente context; 
· Een wetenschappelijke basis voor de opleiding. Het is van essentieel belang dat wetenschappelijke kennis ter beschikking wordt gesteld en dat het doelpubliek van de opleiding deze kennis voldoende kan assimileren.

Ontvankelijkheidscriteria en selectiecriteria
Ontvankelijkheidscriteria
· Het kandidaatsdossier is volledig ingevuld;
· Het kandidaatsdossier werd binnen de gestelde termijn ingediend; 
· De CV's van opleiders zijn opgenomen in het dossier;
· Het project gaat door in België en heeft voornamelijk impact in België;
· Wanneer het project wordt goedgekeurd, aanvaardt de projectleider om deel te nemen aan het lerend netwerk (twee ontmoetingen met de laureaten van de oproep); 
· Structurele versterking van organisaties (constructie van gebouwen, aankoop van voertuigen of groot materiaal) en de aankoop van dierenvoeding/veevoeder zijn niet ontvankelijk. Het budget kan wel besteed worden aan werkingsmiddelen en personeel; 
· De ondersteunde acties in het kader van deze projectoproep kunnen zich in een opstartfase bevinden of reeds gaande zijn. In geval van een nieuwe opleiding, kan het interessant zijn om d.m.v. een bevraging aan te tonen wat de specifieke noden van professionelen zijn en om de opleiding af te toetsen bij het doelpubliek alvorens deze opleiding te verduurzamen. In geval van een reeds bestaande opleiding, dient men aan te tonen hoe de huidige situatie zal verbeteren dankzij de toegekende steun;  
· Partnerschappen (i.e. samenwerking met andere organisaties) zijn toegestaan, bv. tussen de opleiders en de begunstigden van de opleiding;
· Co-financiering is toegestaan.

Selectiecriteria
· Doel van het project: de activiteiten moeten verband houden met de opleiding van professionelen inzake dierenwelzijn. Hierbij wordt duidelijk aangetoond dat de opleiding beantwoordt aan de noden van de professionelen; 
· Opleidingsmethode: het kandidaatsdossier toont duidelijk aan dat het project een werkmethode voorstelt die gepast is voor de doelstellingen. De methode kan bv. rechtstreeks contact tussen mens en dier inhouden, of interactieve theorielessen, situatie-oefeningen,… (niet exhaustieve lijst). Het dossier toont ook duidelijk aan dat de opleiding berust op recente wetenschappelijke kennis;
· Globaliteit en coherentie: het kandidaatsdossier toont duidelijk aan dat het project een meerwaarde is voor de professional die de opleiding volgt en dat het voorgestelde initiatief coherent is met wat reeds bestaande is;
· Realisme en haalbaarheid: het kandidaatsdossier toont duidelijk aan dat de projectleiders doelstellingen hebben geformuleerd die haalbaar zijn, met name op financieel en logistiek vlak en qua timing, en dat het project de doelgroep ook effectief zal bereiken;
· Duurzaamheid van het project: het kandidaatsdossier toont duidelijk aan dat het niet om een eenmalige actie gaat en dat alles in het werk wordt gesteld om de duurzaamheid van de investering te garanderen (bijvoorbeeld: herhaling van de opleiding na afloop van de financiering, integratie van de instrumenten in de procedures van de organisatie, enz.);
· Impact van het project op belanghebbenden en doelgroepen: het kandidaatsdossier toont duidelijk aan wie de impact van het project zal ondervinden en hoe deze impact op korte en (middel)lange termijn kan worden beoordeeld. De projectleiders zullen dan ook tijd moeten besteden aan impactevaluatie;
· One Welfare: de integratie van het concept One Welfare in de opleiding wordt aanbevolen;
· Opleiding en vaardigheden van de opleiders: de opleiders moeten over didactische vaardigheden beschikken en kunnen aantonen dat zij over de nodige kennis en/of vaardigheden aangaande dieren beschikken via erkende/geaccrediteerde opleidingen. 
Steun
· Een financiële steun tussen € 15.000 en € 100.000 per project, afhankelijk van de budgettaire behoeften, voor een looptijd van maximaal 2 jaar, om de kosten te dekken die verbonden zijn met de ontwikkeling en de uitvoering van het project. Voor deze oproep is een maximum totaalbudget van € 400.000 voor financiële ondersteuning beschikbaar. De onafhankelijke jury mag het totale beschikbare budget gebruiken indien zij voldoende kwaliteitsprojecten kan selecteren. De jury kan ook beslissen om maar een gedeelte van de beschikbare steun toe te kennen.
· De projectleiders zullen uitgenodigd worden door de Koning Boudewijnstichting om deel uit te maken van een lerend netwerk (twee ontmoetingen met de laureaten). 

Timing
· Start van de projectoproep: 1 september 2022
· Uiterste datum voor het indienen van een kandidaatsdossier: 10 januari 2023
· Bekendmaking van de geselecteerde projecten: begin maart 2023 
· De projecten mogen tussen 1 mei 2023 en 30 april 2025 uitgevoerd worden.
· Geïnteresseerde organisaties kunnen zich enkel kandidaat stellen door een online kandidaatsdossier in te dienen, via de website www.kbs-frb.be


Contact
· Voor algemene informatie (zoals praktische of technische inlichtingen met betrekking tot het indienen van een kandidaatsdossier): 02 500 45 55 of proj@kbs-frb.be.

· Voor specifiek inhoudelijke vragen over deze oproep: Marie-Catherine Michaux: 02 549 03 06 michaux.m@kbs-frb.be of Ilse Deblende: 02 549 61 78 deblende.i@kbs-frb.be
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