Geselecteerd projecten van het Fonds Lode Verbeeck in 2022


3800 Sint-Truiden
Verbinding is natuurlijk - paarden en jongeren centraal
Heem vzw zorgt voor een veilig verblijf voor Limburgse jongeren die geblokkeerd zijn in hun ontwikkeling omwille van een combinatie van factoren (motorisch, sociaal en/of psychisch). Zij zien tijdelijk geen andere mogelijkheid dan zich aan de hulpverlening te onttrekken. Dit project laat hen, samen met hun begeleiders of gezin, via hippotherapiesessies stilstaan bij wie ze zelf zijn en stimuleert hen om verbinding te maken. Dit met hulp van de paarden en als eerste stap in een herstelproces.
Heem vzw – Kristof Vervloesem - kristof.vervloesem@heemvzw.be – 0498 42 26 49 - www.Heemvzw.be 

8200 Brugge-Sint-Michiels
Hippotherapie toegankelijk voor iedereen met een zorgvraag via een sociaal fonds 
Ondanks het huidige lage tarief komen een aantal kandidaat-cliënten niet naar de hippotherapie of haken ze af waardoor het therapeutisch effect vermindert. Ze kunnen de factuur van de hippotherapie of het vervoer naar het centrum niet betalen. Nochtans kunnen zij de therapie goed gebruiken. Met dit extra jaarlijks budget kan UNIE(k) minstens 5 cliënten per jaar een aanbod bieden van zo’n 15 sessies. Om de continuïteit te waarborgen, wil Unie(k) dit systeem minstens 5 jaar kunnen aanhouden.
UNIE-K – Jessie Priem - info@uniek.org – 0473 60 28 21 - www.uniek.org 

9000 Gent
Hippotherapie voor alle kinderen in het Kinderrevalidatiecentrum UZ Gent!
Aan de ene kant wenst het kinderrevalidatiecentrum door opleiding van 2 hippotherapeuten en de aankoop van extra therapeutisch materiaal het jarenlange aanbod van hippotherapie in het Kinderrevalidatiecentrum UZ Gent te bestendigen. Aan de andere kant wil het centrum, door de aankoop van ‘kunstpaardjes’, ook het ‘aanbod van hippotherapie’ verruimen naar kinderen met immuundepressie door chemotherapie voor kinderkanker (zij mogen niet in contact komen met échte paarden). Doelstelling hierbij is het trainen van psychosociale vaardigheden.
Kinderrevalidatiecentrum Universitair Ziekenhuis Gent – Catharine Vander Linden -  catharine.vanderlinden@uzgent.be - O478 32 10 64 - www.uzgent.be 


9810 Nazareth – Eke
Paarden creëren kansen: het werken met paarden verder uitbreiden om zo nog meer jongeren te bereiken!
Pedagogisch Centrum Wagenschot bouwt met dit project verder aan het bestaande paardenproject waarbij ze equitherapie aanbieden met de eigen paarden voor jongeren met ernstige gedrags- en/of emotionele problemen of autismespectrumstoornissen. Het Pedagogisch Centrum wil het komende jaar de equitherapie uitbreiden (met o.a. een nieuw therapiepaard) zodat ze nog meer jongeren kunnen bereiken.
PC Wagenschot – Debbie Verlinden - debbie.verlinden@wagenschot.be – 0490 57 69 63 - www.wagenschot.be 

9900 Eeklo
Een pad naar verbinding tussen OBC De Waai en Timanti
Observatie- & Behandelingscentrum (OBC) De Waai zou de aanwezige weidegrond graag omtoveren tot een rustige, groene, therapeutische en paardvriendelijke omgeving. Zo willen ze werk maken van een paddock paradise, waarin zich een beleefpad met of zonder paarden bevindt. Daarnaast willen ze inzetten op een gevoelstuin, een bloemen- en kruidenweide,...
Jeugdhulp Don Bosco Vlaanderen vzw – OBC De Waai – Birgit Tavernier - info@jeugdhulpdonbosco.be - 0476 82 59 49 - www.jeugdhulpdonbosco.be 

 
